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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 804 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 96 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 15.05.2015. līdz 26.05.2015 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 19.02.2015. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.6 3.4 3.4 

Vidzemes priekšpilsēta 22.1 24.6 24.6 

Kurzemes rajons 16.0 18.4 18.4 

Zemgales priekšpilsēta 13.3 15.1 15.1 

Latgales priekšpilsēta 23.4 27.1 27.1 

Ziemeļu rajons 12.6 11.4 11.4 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 42.9 45.2 45.2 

Sievietes 57.1 54.8 54.8 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 43.7 42.2 42.2 

Citi 56.3 57.8 57.8 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 12.8 9.4 9.4 

25 - 34 g.v. 20.0 22.0 22.0 

35 - 44 g.v. 16.0 19.5 19.5 

45 - 54 g.v. 16.8 18.5 18.5 

55 - 74 g.v. 34.3 30.7 30.7 
 

STATUSS    

Strādājošie 62.9 64.4  

Nestrādājošie 37.1 35.6  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 4.2 4.8  

Vidējā, vidējā profesionālā 57.0 57.2  

Augstākā 38.8 38.0  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 77.0 76.0  

Respondenti bez LR pilsonības 23.0 24.0  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

 

Terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

� Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 

• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz €249 

• Vidēji zemi – no €250 līdz €300 

• Vidēji augsti – no €301 līdz €430 

• Augsti – €431 un vairāk 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=804) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad 
ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka 
mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

1. Attieksme pret velojoslu ierīkošanu un velobraucēju pārvietošanos 

pa ietvi 

2015.gada maija aptaujas rezultāti liecina, ka kopumā 57% respondentu atbalsta rekomendējošo 

velojoslu ierīkošanu Kr.Barona ielā, t.sk. 27% šo ieceri „pilnīgi atbalsta”. Kritiski noskaņoti pret 

šādu velojoslu ierīkošanu bija 29% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju (t.sk. atbildi „pilnīgi neatbalstu” 

atzīmēja 15%). 

Pilnīgi atbalstu
26.6%

Pilnīgi neatbalstu
14.8%

Grūti pateikt
14.3%

Drīzāk atbalstu
30.3%

Drīzāk neatbalstu
14.0%

Q: Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot

rekomendējošās velojoslas ielas malās (tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF

tiltam). Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Raksturojot atbildes atkarībā no velosipēda izmantošanas paradumiem, jāsecina, ka no 

respondentiem, kuri pēdējo trīs mēnešu laikā ir pārvietojušies ar velosipēdu, velojoslu ierīkošanu 

Kr.Barona ielā atbalsta 64%, bet neatbalsta – 27%. 

26.6

33.9

23.4

30.3

30.5

30.0

14.0

14.4

14.3

9.0

16.613.6 16.3

12.2

14.8visi respondenti (n=804)

ir pārvietojušies ar
velosipēdu (n=252)*

nav pārvietojušies ar
velosipēdu (n=543)*

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot
rekomendējošās velojoslas ielas malās (tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF
tiltam). Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no pārvietošanās ar velosipēdu paradumiem

Bāzes: visi respondenti

*Atbildes uz jautājumu "Runājot par pēdējiem trīs mēnešiem, vidēji cik bieži Jūs pārvietojaties 

Rīgas pilsētā šādos veidos: Pārvietojaties ar velosipēdu ?"
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

Dažādos administratīvajos rajonos dzīvojošo atbildes liecina, ka ievērojami biežāk pozitīva 

attieksme pret rekomendējošo velojoslu ierīkošanu bija Centra rajona iedzīvotājiem (79%), citos 

rajonos: 53%-59%. 

26.6

53.4

28.8

22.2

27.7

26.5

30.3

25.5

27.0

36.3

31.2

30.9

26.1

14.0

19.1

12.6

9.8

10.3

14.3

3.3

16.0

13.4

16.0

14.1

13.6

20.8

3.7

15.9

13.8

14.8

14.8

14.1

14.3

14.7

24.0

visi respondenti (n=804)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot
rekomendējošās velojoslas ielas malās (tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF
tiltam). Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no administratīva rajona

Bāzes: visi respondenti
 

 

Jautāti, vai velobraucējiem vajadzētu atļaut vai aizliegt pārvietoties pa ietvi, 45% respondentu 

uzskatīja, ka „ja blakus nav veloceliņa, velosipēdistiem jāļauj braukt pa ietvi jebkurā situācijā”. 

Atbildi „velosipēdistiem jāatļauj braukt pa ietvi tikai izņēmuma gadījumos” atzīmēja 19%, bet to, 

ka „velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi”, norādīja 24% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju. 

Velosipēdistiem ir 

pilnīgi jāaizliedz braukt 
pa ietvi 
23.7%

Velosipēdistiem 

jāatļauj braukt pa ietvi 
tikai izņēmuma 

gadījumos*
18.8%

Grūti pateikt
12.5%

Ja blakus nav 
veloceliņa, 

velosipēdistiem jāļauj 

braukt pa ietvi jebkurā 
situācijā
45.1%

Q: Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek

diskutēts, vai pārvietošanos ar velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā domājat Jūs?

Bāze: visi respondenti, n=804

*Kategorijā " Velosipēdistiem jāatļauj braukt pa ietvi tikai izņēmuma gadījumos" ietilpst: "kad nav citu iespēju

(piem., šaurs ceļš, nav veloceliņu)" (minēts 23 reizes); "ja ietve ir pietiekoši plata" (minēts 13 reizes); "ja ir maz

cilvēku" (minēts 9 reizes); "sastrēgumu laikā" (minēts 8 reizes); "pie blīvas satiksmes" (minēts 7 reizes); "ja tas 

apdraud viņa/ satiksmes drošību" (minēts 5 reizes); "ja brauc ar bērniem" (minēts 5 reizes); "ja netraucē

gājējiem" (minēts 2 reizes); "ja kaut kas noticis ar riteni" (minēts 2 reizes); "ja ievēro ceļu satiksmes

noteikumus" (minēts 2 reizes); "agros rītos un vēlā vakarā pēc 20.00" (minēts 1 reizi); "ārpus centra" (minēts 1 
reizi); "censties nebraukt, kur nevajag" (minēts 1 reizi); "jo ir ceļu satiksmes dalībnieks" (minēts 1 reizi); "nakts 

stundās" (minēts 1 reizi); "striktākus satiksmes noteikumus" (minēts 1 reizi); "neprecizēts"  (77 reizes).
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No tiem pētījuma dalībniekiem, kuri pēdējo trīs mēnešu laikā ir pārvietojušies ar velosipēdu Rīgā, 

61% uzskatīja, ka „ja blakus nav veloceliņa, velosipēdistiem jāļauj braukt pa ietvi jebkurā 

situācijā”, bet 16% pauda viedokli, ka „velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi” (no 

respondentiem, kuri ar velosipēdu nav pārvietojušies, attiecīgi 38% un 27%). 

45.1

60.7

37.9

18.8

15.0

20.7

23.7

16.4

27.3

7.9

14.0

12.5

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=804)

ir pārvietojušies ar velosipēdu (n=252)*

nav pārvietojušies ar velosipēdu (n=543)*

%

Ja blakus nav veloceliņa, velosipēdistiem jāļauj braukt pa ietvi jebkurā situācijā
Velosipēdistiem jāatļauj braukt pa ietvi tikai izņēmuma gadījumos
Velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi 
Grūti pateikt

Q: Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek
diskutēts, vai pārvietošanos ar velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā domājat Jūs?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no pārvietošanās ar velosipēdu paradumiem

Bāzes: visi respondenti

*Atbildes uz jautājumu "Runājot par pēdējiem trīs mēnešiem, vidēji cik bieži Jūs pārvietojaties 

Rīgas pilsētā šādos veidos: Pārvietojaties ar velosipēdu ?"
 

 

Biežāk nekā caurmērā to, ka velosipēdistiem jebkurā situācijā būtu jāatļauj pārvietoties pa ietvi, 

norādīja Centra rajonā, Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

Atbildi „velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi” biežāk nekā caurmērā atzīmēja 

Kurzemes rajona un Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

45.1

63.2

40.7

50.2

51.8

42.8

37.4

18.8

17.5

22.3

16.5

16.1

25.7

23.7

16.3

22.5

13.8

27.7

26.1

3.0

14.6

6.5

17.9

13.5

10.7

15.9 27.3

12.5

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=804)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

%

Ja blakus nav veloceliņa, velosipēdistiem jāļauj braukt pa ietvi jebkurā situācijā
Velosipēdistiem jāatļauj braukt pa ietvi tikai izņēmuma gadījumos
Velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi 
Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Q: Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek
diskutēts, vai pārvietošanos ar velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā domājat Jūs?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no administratīva rajona
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1. Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot rekomendējošās velojoslas ielas malās
(tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF tiltam). Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu?

232 26.6% 234 30.3% 104 14.0% 122 14.8% 112 14.3% 804 100.0%

            

104 27.0% 97 30.1% 48 15.1% 56 16.0% 40 11.8% 345 100.0%

128 26.3% 137 30.4% 56 13.0% 66 13.9% 72 16.4% 459 100.0%

            

49 39.6% 14 16.1% 14 15.4% 12 13.0% 14 15.9% 103 100.0%

50 28.9% 58 35.6% 14 9.8% 24 15.5% 15 10.1% 161 100.0%

49 34.5% 40 32.4% 13 11.8% 16 12.5% 11 8.8% 129 100.0%

33 23.5% 37 28.7% 26 20.3% 22 13.8% 17 13.8% 135 100.0%

51 17.9% 85 30.3% 37 14.1% 48 17.1% 55 20.6% 276 100.0%

            

8 23.7% 6 17.7% 3 10.2% 10 29.3% 7 19.1% 34 100.0%

131 27.0% 134 29.9% 62 14.4% 59 12.8% 72 15.8% 458 100.0%

93 26.4% 94 32.4% 39 13.7% 53 16.1% 33 11.5% 312 100.0%

            

121 31.1% 94 28.1% 40 12.7% 59 17.6% 37 10.5% 351 100.0%

111 23.3% 140 31.8% 64 14.9% 63 12.9% 75 17.1% 453 100.0%

            

114 29.5% 98 29.8% 43 13.8% 57 17.2% 34 9.8% 346 100.0%

117 24.9% 134 30.8% 60 14.1% 61 12.8% 77 17.5% 449 100.0%

1 3.4% 2 20.1% 1 18.4% 4 44.6% 1 13.5% 9 100.0%

            

192 28.1% 180 30.2% 78 13.7% 93 15.1% 76 12.8% 619 100.0%

40 21.7% 54 30.4% 26 14.9% 29 13.9% 36 19.1% 185 100.0%

            

30 21.6% 40 29.8% 24 20.6% 26 20.2% 10 7.8% 130 100.0%

134 31.3% 110 31.9% 40 11.9% 52 13.4% 40 11.5% 376 100.0%

68 22.6% 84 28.3% 40 13.7% 44 14.3% 62 21.1% 298 100.0%

            

19 30.4% 13 29.5% 4 9.3% 11 21.7% 4 9.2% 51 100.0%

80 25.2% 86 33.3% 30 13.0% 45 16.4% 30 12.1% 271 100.0%

55 31.8% 45 30.4% 27 17.9% 18 11.5% 13 8.4% 158 100.0%

10 40.4% 6 23.1% 3 11.4% 4 13.6% 3 11.5% 26 100.0%

23 14.2% 55 31.4% 28 16.6% 24 13.8% 40 24.1% 170 100.0%

21 49.7% 6 16.0% 2 5.5% 6 15.5% 5 13.2% 40 100.0%

9 32.8% 7 24.6% 4 13.4% 3 10.7% 6 18.6% 29 100.0%

15 23.6% 16 29.2% 6 11.3% 11 16.7% 11 19.3% 59 100.0%

            

36 21.4% 56 34.1% 21 13.5% 23 13.8% 30 17.1% 166 100.0%

53 28.3% 52 30.8% 29 16.3% 26 13.5% 21 11.2% 181 100.0%

45 30.4% 39 29.2% 15 10.7% 25 16.8% 17 12.9% 141 100.0%

45 26.1% 42 27.9% 23 15.4% 27 17.1% 20 13.5% 157 100.0%

53 27.5% 45 28.7% 16 13.0% 21 13.5% 24 17.3% 159 100.0%

            

55 53.4% 25 25.5% 4 3.7% 14 14.1% 3 3.3% 101 100.0%

49 28.8% 47 27.0% 26 13.8% 26 14.3% 30 16.0% 178 100.0%

27 20.8% 46 36.3% 24 19.1% 14 10.3% 18 13.4% 129 100.0%

24 22.2% 32 31.2% 18 15.9% 15 14.8% 18 16.0% 107 100.0%

52 27.7% 57 30.9% 22 12.6% 29 14.7% 28 14.1% 188 100.0%

25 26.5% 27 26.1% 10 9.8% 24 24.0% 15 13.6% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot
rekomendējošās velojoslas ielas malās (tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF

tiltam). Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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2. Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek diskutēts, vai pārvietošanos ar
velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā domājat Jūs?

370 45.1% 151 18.8% 187 23.7% 96 12.5% 804 100.0%

          

180 50.7% 62 18.0% 71 21.6% 32 9.7% 345 100.0%

190 40.5% 89 19.5% 116 25.3% 64 14.7% 459 100.0%

          

65 59.1% 16 16.8% 11 12.4% 11 11.7% 103 100.0%

85 50.7% 34 21.3% 26 17.5% 16 10.4% 161 100.0%

67 49.7% 26 19.7% 26 21.9% 10 8.7% 129 100.0%

55 42.9% 24 16.1% 39 27.5% 17 13.6% 135 100.0%

98 35.2% 51 18.6% 85 30.3% 42 15.9% 276 100.0%

          

14 43.3% 7 19.7% 9 26.8% 4 10.1% 34 100.0%

214 46.7% 80 17.1% 105 23.6% 59 12.6% 458 100.0%

142 42.9% 64 21.3% 73 23.3% 33 12.5% 312 100.0%

          

184 50.9% 66 19.5% 65 18.8% 36 10.7% 351 100.0%

186 40.8% 85 18.3% 122 27.2% 60 13.7% 453 100.0%

          

186 52.5% 67 20.1% 62 18.0% 31 9.5% 346 100.0%

179 39.9% 83 17.9% 124 28.0% 63 14.3% 449 100.0%

5 44.1% 1 14.9% 1 5.6% 2 35.4% 9 100.0%

          

308 48.5% 121 19.6% 122 20.3% 68 11.6% 619 100.0%

62 34.2% 30 16.4% 65 34.4% 28 15.1% 185 100.0%

          

61 44.1% 23 18.7% 31 24.5% 15 12.7% 130 100.0%

186 48.3% 69 18.1% 81 22.4% 40 11.2% 376 100.0%

123 41.3% 59 19.7% 75 25.0% 41 14.0% 298 100.0%

          

24 46.6% 12 22.3% 12 24.3% 3 6.8% 51 100.0%

132 47.2% 55 20.9% 53 19.7% 31 12.3% 271 100.0%

84 51.8% 20 12.4% 40 26.5% 14 9.3% 158 100.0%

7 22.8% 5 22.3% 7 27.7% 7 27.2% 26 100.0%

57 33.4% 38 22.6% 50 29.0% 25 15.0% 170 100.0%

22 53.5% 7 16.1% 6 16.9% 5 13.6% 40 100.0%

16 55.0% 5 18.1% 5 17.2% 3 9.8% 29 100.0%

28 46.7% 9 15.4% 14 23.7% 8 14.2% 59 100.0%

          

67 41.2% 30 18.4% 45 26.6% 24 13.9% 166 100.0%

82 46.6% 40 21.1% 41 22.2% 18 10.1% 181 100.0%

70 49.5% 21 13.2% 36 26.7% 14 10.6% 141 100.0%

74 44.2% 34 21.8% 30 20.3% 19 13.6% 157 100.0%

77 44.5% 26 18.3% 35 22.9% 21 14.3% 159 100.0%

          

64 63.2% 17 17.5% 17 16.3% 3 3.0% 101 100.0%

72 40.7% 40 22.3% 39 22.5% 27 14.6% 178 100.0%

64 50.2% 21 15.9% 35 27.3% 9 6.5% 129 100.0%

55 51.8% 17 16.5% 15 13.8% 20 17.9% 107 100.0%

78 42.8% 30 16.1% 54 27.7% 26 13.5% 188 100.0%

37 37.4% 26 25.7% 27 26.1% 11 10.7% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ja blakus nav
veloceliņa,

velosipēdistiem
jāļauj braukt pa ietvi

jebkurā situācijā

nesvērts
skaits rindu %

Velosipēdistiem
jāatļauj braukt pa

ietvi tikai izņēmuma
gadījumos

nesvērts
skaits rindu %

Velosipēdistiem ir
pilnīgi jāaizliedz
braukt pa ietvi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek
diskutēts, vai pārvietošanos ar velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā

domājat Jūs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

2. Uzskati par rīcību problēmas ar mežacūkām risināšanā 

Lūgti izteikties, kā būtu jārisina problēma ar mežacūkām Rīgā, vairākums (60%) respondentu 

norādīja, ka tās būtu jānoķer un jāizved ārpus Rīgas teritorijas un jāpalaiž brīvībā, 17% uzskatīja, 

ka mežacūkas ir jāiznīcina, bet aptuveni 1/10 (11%) atbildēja, ka šajā sakarā nekas nav jādara. 

Nekas nav jādara
10.8% Cits piedāvājums*

3.1%
Grūti pateikt

9.1%

Jānoķer un jāizved 

ārpus Rīgas teritorijas 
un jāpalaiž brīvībā

59.9%

Jāiznīcina
17.0%

Q: Pēdējā laikā ir novērota situācija, ka pilsētas teritorijā parādās mežacūkas. Kas, Jūsuprāt, būtu

jādara ar mežacūkām Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=804

*Kategorijā " Cits piedāvājums" ietilpst: "izveidot nožogojumu gar mežiem" (minēts 3 reizes); "ierīkot privātu zooloģisko

dārzu" (minēts 3 reizes); "atrast iemeslu, kāpēc viņas ieklīst pilsētas teritorijā" (minēts 2 reizes); "jākonsultējas ar

speciālistiem" (minēts 2 reizes); "regulēt daudzumu" (minēts 2 reizes); "ar tīklu jāierobežo " (minēts 1 reizi); "atbaidīt" 
(minēts 1 reizi); "ielikt zooparkā - lai mednieki ar to nodarbojas" (minēts 1 reizi); "ierīkot ēdinātavas zvēriem" (minēts 1
reizi); "ierobežot aplokos Mangaļsalā (izveidot Rīgā mežacūku aplokus)" (minēts 1 reizi); "ieviest pilsētas mežziņa

profesiju (vakanci)" (minēts 1 reizi); "jāierīko slēgta teritorija (rezervāts)" (minēts 1 reizi); "mežā barot, lai nenāk

pilsētā" (minēts 1 reizi); "no Ādažu poligona jāizved NATO karaspēks" (minēts 1 reizi); "novērst iespēju ēst no

miskastēm" (minēts 1 reizi); "regulēt populāciju" (minēts 1 reizi); "uztaisīt Juglā cūku rezervātu aiz sētas" (minēts 1
reizi).

 

 

Biežāk nekā caurmērā uzskatu, ka ar mežacūkām nekas nav jādara, pauda Kurzemes rajona un 

Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji. Atbildi „jānoķer un jāizved ārpus Rīgas teritorijas un jāpalaiž 

brīvībā” biežāk nekā caurmērā atzīmēja Centra iedzīvotāji, bet Ziemeļu rajonā dzīvojošie biežāk 

nekā caurmērā bija par to, lai mežacūkas iznīcinātu.  

10.8

4.9

4.7

17.0

14.8

9.6

13.5

59.9

70.6

63.1

54.4

59.4

54.6

17.0

15.4

17.5

12.3

18.4

25.2

1.9

3.7

4.9

0.7

3.3

9.1

7.1

11.0

2.3

17.7

9.2

4.8

62.4 13.3

1.9

3.1

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=804)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

%

Nekas nav jādara
Jānoķer un jāizved ārpus Rīgas teritorijas un jāpalaiž brīvībā
Jāiznīcina
Cits piedāvājums
Grūti pateikt

Q: Pēdējā laikā ir novērota situācija, ka pilsētas teritorijā parādās mežacūkas. Kas, Jūsuprāt,
būtu jādara ar mežacūkām Rīgā?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no administratīva rajona

Bāzes: visi respondenti
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1. Pēdējā laikā ir novērota situācija, ka pilsētas teritorijā parādās mežacūkas. Kas, Jūsuprāt, būtu jādara ar mežacūkām Rīgā?

79 10.8% 492 59.9% 137 17.0% 24 3.1% 72 9.1% 804 100.0%

            

41 13.2% 199 57.6% 71 19.3% 7 2.0% 27 7.9% 345 100.0%

38 8.9% 293 61.9% 66 15.1% 17 4.0% 45 10.1% 459 100.0%

            

10 10.9% 71 68.7% 12 10.3%   10 10.1% 103 100.0%

19 13.8% 97 58.8% 28 16.0% 3 1.6% 14 9.8% 161 100.0%

18 16.0% 77 58.8% 22 16.9% 4 3.3% 8 5.0% 129 100.0%

12 8.2% 83 59.5% 19 15.4% 5 4.3% 16 12.5% 135 100.0%

20 7.0% 164 59.0% 56 20.9% 12 4.3% 24 8.8% 276 100.0%

            

2 6.1% 20 58.2% 9 25.8%   3 9.9% 34 100.0%

48 11.0% 274 59.3% 82 17.6% 10 2.4% 44 9.6% 458 100.0%

29 11.2% 198 61.0% 46 15.1% 14 4.6% 25 8.2% 312 100.0%

            

35 10.7% 217 60.2% 61 17.4% 6 1.8% 32 9.9% 351 100.0%

44 11.0% 275 59.7% 76 16.8% 18 4.0% 40 8.5% 453 100.0%

            

38 11.8% 212 59.6% 62 18.1% 6 1.9% 28 8.7% 346 100.0%

41 10.3% 274 60.1% 74 16.5% 18 4.0% 42 9.1% 449 100.0%

  6 68.9% 1 5.1%   2 26.0% 9 100.0%

            

62 10.8% 382 60.3% 103 16.6% 18 3.2% 54 9.1% 619 100.0%

17 10.9% 110 58.7% 34 18.5% 6 2.9% 18 9.1% 185 100.0%

            

12 9.8% 74 55.8% 20 15.5% 9 7.5% 15 11.5% 130 100.0%

37 12.0% 241 62.0% 64 17.3% 8 1.9% 26 6.8% 376 100.0%

30 9.8% 177 59.1% 53 17.4% 7 2.7% 31 11.0% 298 100.0%

            

3 7.8% 33 57.7% 6 14.1% 3 6.1% 6 14.4% 51 100.0%

25 10.7% 170 61.1% 41 15.6% 11 4.1% 24 8.4% 271 100.0%

17 12.5% 98 61.0% 31 18.9% 3 2.0% 9 5.7% 158 100.0%

4 17.4% 14 55.0% 6 20.4%   2 7.1% 26 100.0%

14 7.4% 98 57.4% 38 22.7% 5 3.3% 15 9.2% 170 100.0%

6 16.6% 29 72.0% 3 6.0%   2 5.5% 40 100.0%

3 9.3% 17 60.3% 3 9.7% 1 3.3% 5 17.5% 29 100.0%

7 12.3% 33 56.1% 9 14.6% 1 2.2% 9 14.8% 59 100.0%

            

8 5.1% 106 63.6% 34 20.9% 2 1.1% 16 9.3% 166 100.0%

26 15.0% 104 57.1% 31 16.2% 7 4.2% 13 7.4% 181 100.0%

5 4.1% 107 75.1% 15 11.1% 4 2.6% 10 7.2% 141 100.0%

19 13.1% 87 54.5% 34 21.1% 6 3.9% 11 7.4% 157 100.0%

21 16.0% 88 51.0% 23 14.6% 5 3.6% 22 14.7% 159 100.0%

            

5 4.9% 72 70.6% 15 15.4% 2 1.9% 7 7.1% 101 100.0%

8 4.7% 113 63.1% 31 17.5% 6 3.7% 20 11.0% 178 100.0%

20 17.0% 82 62.4% 18 13.3% 6 4.9% 3 2.3% 129 100.0%

15 14.8% 58 54.4% 13 12.3% 1 .7% 20 17.7% 107 100.0%

17 9.6% 111 59.4% 36 18.4% 7 3.3% 17 9.2% 188 100.0%

14 13.5% 56 54.6% 24 25.2% 2 1.9% 5 4.8% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Nekas nav jādara

nesvērts
skaits rindu %

Jānoķer un jāizved
ārpus Rīgas
teritorijas un

jāpalaiž brīvībā
nesvērts

skaits rindu %

Jāiznīcina

nesvērts
skaits rindu %

Cits piedāvājums

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pēdējā laikā ir novērota situācija, ka pilsētas teritorijā parādās mežacūkas. Kas, Jūsuprāt, būtu jādara
ar mežacūkām Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

3. Informētība par sociālo palīdzību un sociālā dienaskārtība 

Raksturojot savu informētību par sociālo pakalpojumu saņemšanas iespējām Rīgā, 9% 

respondentu atbildēja, ka viņi šīs iespējas zina labi, un vēl 33% norādīja, ka tās aptuveni zina. 

Aptuveni puse (51%) aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atzina, ka nezina, kādu sociālo palīdzību un 

sociālos pakalpojumus viņi var saņemt Rīgas Sociālajā dienestā. 

Nezinu
50.5%

Aptuveni zinu
33.1%

Grūti pateikt
7.2%

Jā, labi zinu
9.2%

Q: Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus varat saņemt Rīgas Sociālajā 
dienestā?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Biežāk nekā caurmērā informētas (atbildes „jā, labi zinu” un „aptuveni zinu”) par sociālās 

palīdzības saņemšanas iespējām bija sievietes, respondenti ar pamata un augstāko izglītību, 

aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, publiskajā sektorā strādājošie, pētījuma 

dalībnieki ar zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajona, Kurzemes rajona, 

Zemgales priekšpilsētas un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt vīrieši, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar vidējo izglītību, respondenti 

bez LR pilsonības, privātajā sektorā nodarbinātie, Vidzemes priekšpilsētā un Latgales 

priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzina, ka nav par to informēti. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 
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41.6

28.9

38.3

38.5

29.6
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37.2

37.1

36.8

26.8
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36.0

26.0
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43.5

55.0

46.2

49.1

50.1

53.2

40.6
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45.9
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45.9

65.0

38.0

53.7

52.1

46.9

47.1
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52.7

36.3
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40.8
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40.6
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10.5

0.8

8.3

3.3

11.9

5.4

11.434.4

22.1

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=804)

vīrieši (n=345)

sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=103)

25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=135)

55 g.v. un vairāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)

vidējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=346)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)

respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)

privātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)

vidēji zemi ienākumi (n=181)

vidēji augsti ienākumi (n=141)

augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)
Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

%

Jā, labi zinu Aptuveni zinu Nezinu Grūti pateikt

Q: Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus varat saņemt Rīgas
Sociālajā dienestā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

Saskaņā ar aptaujas datiem visbiežāk respondenti norādīja, ka informāciju par sociālajiem 

pakalpojumiem un sociālo palīdzību iegūst no masu medijiem (24%) un no ģimenes locekļiem, 

draugiem, paziņām (24%). To, ka informāciju iegūst citur internetā, atzīmēja 20%, bet Rīgas 

domes mājas lapā informāciju iegūst 16%. 

Citi informācijas avoti minēti retāk: 7% norādīja, ka informāciju iegūst no īpašiem informatīviem 

materiāliem, bukletiem, 5% minēja Rīgas domes Labklājības departamenta mājās lapu, 5% - 

Rīgas domes Labklājības departamenta bezmaksas informatīvo tālruni, 4% - veselības aprūpes 

iestādes, 3% - Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centrus, 0.4% - kristīgās organizācijas. 

Jāpiebilst, ka salīdzinoši liela daļa (38%) aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildēja, ka nav ieguvuši 

informāciju par šo jomu.  

23.5

19.9

15.7

6.5

5.3

4.7

3.5

2.9

0.4

2.9

38.4

3.2

24.1

0 10 20 30 40

No masu medijiem

No ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām

Citur internetā

Rīgas domes mājas lapā (w w w .riga.lv)

No īpašiem informatīviem materiāliem, bukletiem

Rīgas domes Labklājības departamenta mājas lapā
(w w w .ld.riga.lv)

Pa Rīgas domes Labklājības departamenta bezmaksas
informatīvo tālruni 80005055

Veselības aprūpes iestādēs

Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centros

Kristīgajās organizācijās

Citur

Neesmu ieguvis/-usi informāciju par šo jomu

Grūti pateikt

%

Q: Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību 

Rīgā? 

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=804
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

Aptaujas ietvaros respondentiem jautāja, kuras trīs problēmas Rīgas domei sociālajā jomā būtu 

jārisina prioritāri (šis bija t.s. „atvērtais” jautājums, kurā atbilžu varianti netika piedāvāti, 

respondenti paši formulēja savas atbildes, kuras apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās). 

Visbiežāk (19%) aptaujātie Rīgas iedzīvotāji atbildēja, ka Rīgas domei ir nepieciešams atbalstīt 

ģimenes ar bērniem (palielināt bērnu un ģimenes pabalstus, mazināt rindas bērnudārzos u.c.). 

Nākamā biežāk minētā problēmu grupa bija atbalsts pensionāriem (minot gan materiālu, gan 

nemateriālu atbalstu šai grupai) (14%). Salīdzinoši bieži respondenti vēlējās, lai Rīgas dome 

vairāk iesaistās veselības aprūpes pakalpojumu uzlabošanā (pretenzijas paustas gan pret to 

pieejamību, gan kvalitāti) (9%). Gandrīz tikpat bieži (8%) respondenti nosauca palīdzību 

maznodrošinātajiem, minot gan materiālo palīdzību, gan pārtikas pakas u.c. Citas jomas 

nosauktas retāk.  

14.1

8.6

8.3

6.4

5.8

5.2

5.2

4.6

4.6

4.4

3.7

3.5

3.3

2.9

2.8

2.6

2.5

2.3

2.1

1.9

1.7

1.3

1.2

0.9

0.7

0.4

0.3

0.3

0.2

0.2

3.3

34.6

19.0

0 10 20 30 40

Atbalstīt ģimenes ar bērniem (t.sk. pabalsti, vietas bērnudārzos)
Atbalstīt pensionārus

Uzlabot veselības aprūpes pieejamību, kompensēt zāles
Palīdzēt maznodrošinātajiem (t.sk. pārtikas pakas u.c.)

Atbalstīt invalīdus (t.sk. pabalsti)
Palielināt, indeksēt pensijas

Mazināt bezdarbu
Palielināt sociālos pabalstus (neprecizēts)

Uzlabot sociālās palīdzības sniegšanas kritērijus
Atbalstīt, nodarbināt skolēnus, studentus, jauniešus

Samazināt, palīdzēt nomaksāt komunālos maksājumus
Uzlabot sociālo darbinieku kvalif ikāciju, apkalpošanas kultūru

Palīdzēt dzīvokļu jautājumā
Risināt situāciju ar bezpajumtniekiem, ubagošanu

Atvērt, uzlabot sociālās mājas, patversmes
Samazināt braukšanas maksu sabiedriskajā transportā

Vairāk informēt par sociālās palīdzības saņemšanas iespējām
Uzlabot iedzīvotāju labklājību, sniegt palīdzību visiem

Uzlabot sociālās palīdzības kvalitāti, pakalpojumu klāstu
Mazināt birokrātiju

Celt algas publiskā sektora darbiniekiem
Atbalstīt bezdarbniekus (t.sk. bezdarbnieku pabalsti)

Palielināt algas (neprecizēts)
Risināt alkoholiķu, narkomānu jautājumu

Palielināt f inansējumu sociālajai jomai
Regulēt bāriņtiesas pilnvaras, pienākumus

Mazināt rindas uz sociālajiem pakalpojumiem, pabalstiem
Palīdzēt bērnu namiem

Palīdzēt Zolitūdes traģēdijā cietušajiem
Mazināt korupciju sociālajā jomā

Palīdzēt no cietuma iznākušajiem cilvēkiem
Cita atbilde*
Grūti pateikt

%

Q: Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=804

*Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst: "ai, tāpat visur ir iestādēm cilvēki, nevis iestādes cilvēkiem" (minēts 1 reizi); "aizliegt smēķēt sabiedriskās vietās"

(minēts 1 reizi); "atcelt vai ierobežot bezmaksas sabiedriskā transporta pakalpojumus pensionāriem" (minēts 1 reizi); "atjaunot baseinu Vecmīlgrāvī"

(minēts 1 reizi); "atrisināt jautājumu ar nepilsoņiem, dot tiem un atļaut nepilsonim balsot (izskatīt šo, aplūkot to pirmkārt)" (minēts 1 reizi); "ātro kredītu

upuriem palīdzēt nokārtot parādu bez mežonīgajiem procentiem" (minēts 1 reizi); "bēgļu uzņemšana Latvijā - tas ir murgs, jo parāda mūsu dzīves līmeni,

viņu garantijas un mūsu, tas ir murgs" (minēts 1 reizi); "bērni nedod vecākiem apsēsties sabiedriskajā transportā" (minēts 1 reizi); "briesmīgie nodokļi, 

maksāju 128 euro nodokļos, pa slimnīcām nevāļājos, lai gan arī tur būtu jāmaksā, kur paliek mani maksātie nodokļi, es to nejūtu" (minēts 1 reizi); "cilvēki 

pievērš uzmanību personām no citām valstīm, tāpēc organizēt viņiem kopīgus pasākumus, lai cilvēki vietējie ārzemniekus saprastu" (minēts 1 reizi);

"darba vietās atļaut arī runāt krieviski" (minēts 1 reizi); "diskriminācija pret seksuālajām minoritātēm, to vajag izskaust, pēdējais laiks pieaugt un izglītot

cilvēkus" (minēts 1 reizi); "jānoprecizē bērnudārzu audzinātāju piemērotības līmenis, bērnam tas ir svarīgi" (minēts 1 reizi); "jāpilnveido - jāsakārto

likumdošana" (minēts 1 reizi); "kultūras pasākumus pieejamus visiem" (minēts 1 reizi); "latviešu valodas kursus organizēt" (minēts 1 reizi); "lielāku 

palīdzību ugunsgrēka gadījumā" (minēts 1 reizi); "mazākus sociālos pabalstus bezdarbniekiem" (minēts 1 reizi); "nodokļu sloga atvieglošana" (minēts 1 

reizi); "nodrošināt naudas ziedojumu atskaites ziedotājiem" (minēts 1 reizi); "palīdzēt šos jautājumus risināt valdībai" (minēts 1 reizi); "radīt vairāk

bezmaksas koncertus un festivālus bērniem un pieaugušajiem cilvēkiem centrā (Rīga)" (minēts 1 reizi); "Rīgas Domei būtu jākontrolē zāļu un produktu

cenas" (minēts 1 reizi); "sakārtot un noteikt atlaides rīdzinieka kartei" (minēts 1 reizi); "skolās ir viss latviski sakārtots" (minēts 1 reizi); "sociālā

nodokļa mazināšana strādājošiem" (minēts 1 reizi); "vai ir likumīgi prasīt uzrādīt bankas kontus sociālajā dienestā" (minēts 1 reizi).
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1. Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus varat saņemt Rīgas Sociālajā dienestā?

78 9.2% 281 33.1% 392 50.5% 53 7.2% 804 100.0%

          

23 5.9% 102 27.4% 195 58.9% 25 7.8% 345 100.0%

55 12.0% 179 37.7% 197 43.5% 28 6.7% 459 100.0%

          

7 6.8% 37 29.4% 51 55.0% 8 8.9% 103 100.0%

14 7.8% 63 36.2% 70 46.2% 14 9.8% 161 100.0%

14 10.6% 47 33.9% 60 49.1% 8 6.4% 129 100.0%

13 9.3% 47 33.2% 66 50.1% 9 7.4% 135 100.0%

30 10.1% 87 31.3% 145 53.2% 14 5.3% 276 100.0%

          

4 12.0% 14 41.6% 14 40.6% 2 5.9% 34 100.0%

44 9.2% 143 28.9% 239 54.3% 32 7.5% 458 100.0%

30 8.9% 124 38.3% 139 45.9% 19 7.0% 312 100.0%

          

34 8.7% 144 38.9% 155 46.7% 18 5.6% 351 100.0%

44 9.6% 137 28.8% 237 53.2% 35 8.4% 453 100.0%

          

36 9.5% 141 38.5% 155 47.5% 14 4.5% 346 100.0%

41 9.0% 139 29.6% 232 52.4% 37 9.0% 449 100.0%

1 14.9% 1 5.1% 5 63.1% 2 16.9% 9 100.0%

          

64 9.8% 240 36.5% 272 45.9% 43 7.8% 619 100.0%

14 7.4% 41 22.1% 120 65.0% 10 5.5% 185 100.0%

          

17 13.8% 57 41.4% 48 38.0% 8 6.9% 130 100.0%

26 5.8% 130 32.1% 191 53.7% 29 8.4% 376 100.0%

35 11.7% 94 30.4% 153 52.1% 16 5.8% 298 100.0%

          

7 14.0% 17 31.1% 25 49.7% 2 5.2% 51 100.0%

23 7.1% 111 38.9% 114 44.1% 23 9.9% 271 100.0%

13 8.5% 54 31.2% 80 53.5% 11 6.8% 158 100.0%

  5 21.0% 20 74.5% 1 4.5% 26 100.0%

21 12.7% 52 29.7% 88 51.9% 9 5.6% 170 100.0%

1 .7% 12 30.2% 26 66.4% 1 2.7% 40 100.0%

5 14.6% 10 36.5% 12 41.6% 2 7.3% 29 100.0%

8 13.6% 20 29.0% 27 50.4% 4 7.1% 59 100.0%

          

20 12.4% 62 37.2% 78 46.9% 6 3.5% 166 100.0%

15 8.0% 70 37.1% 82 47.1% 14 7.8% 181 100.0%

14 8.6% 54 36.8% 67 50.2% 6 4.3% 141 100.0%

17 10.1% 46 26.8% 80 52.7% 14 10.5% 157 100.0%

12 6.9% 49 26.5% 85 56.6% 13 10.0% 159 100.0%

          

12 11.8% 52 51.1% 36 36.3% 1 .8% 101 100.0%

11 6.4% 54 30.6% 98 54.7% 15 8.3% 178 100.0%

13 9.9% 52 40.2% 60 46.7% 4 3.3% 129 100.0%

12 11.3% 39 36.0% 44 40.8% 12 11.9% 107 100.0%

16 8.1% 49 26.0% 112 60.5% 11 5.4% 188 100.0%

14 13.5% 35 34.4% 42 40.6% 10 11.4% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, labi zinu

nesvērts
skaits rindu %

Aptuveni zinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus varat
saņemt Rīgas Sociālajā dienestā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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2. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

41 5.3% 120 15.7% 171 19.9% 217 24.1% 207 23.5% 39 4.7% 51 6.5%
              

12 3.8% 50 15.2% 63 16.6% 81 20.6% 72 17.4% 10 3.1% 16 4.9%
29 6.6% 70 16.1% 108 22.6% 136 26.9% 135 28.6% 29 6.1% 35 7.8%
              
6 6.7% 18 21.2% 30 26.3% 28 21.8% 30 21.2% 2 2.2% 5 4.9%

13 8.3% 33 21.6% 49 26.9% 33 16.0% 40 22.1% 2 1.1% 7 5.0%
6 5.3% 27 21.1% 38 26.7% 35 24.4% 34 23.9% 7 5.5% 6 5.3%
6 4.9% 17 12.7% 30 20.8% 38 27.1% 23 17.0% 8 4.8% 9 6.2%

10 3.1% 25 8.2% 24 8.1% 83 28.5% 80 29.0% 20 7.6% 24 9.0%
              
1 2.4% 1 2.5% 9 25.0% 7 19.0% 11 32.0% 3 7.6% 1 3.5%

22 5.1% 49 11.3% 82 16.8% 109 21.8% 123 24.8% 26 5.2% 31 6.8%
18 6.1% 70 23.9% 80 23.9% 101 28.1% 73 20.6% 10 3.7% 19 6.3%
              

22 6.7% 67 20.0% 99 25.3% 99 24.4% 92 22.8% 17 4.7% 22 6.2%
19 4.3% 53 12.5% 72 15.9% 118 23.8% 115 24.1% 22 4.8% 29 6.7%
              

24 7.6% 69 21.2% 99 26.2% 94 23.9% 89 22.3% 15 4.2% 19 5.5%
17 3.8% 50 11.8% 68 15.2% 121 24.4% 116 24.6% 24 5.2% 32 7.3%
  1 14.9% 4 35.5% 2 7.1% 2 8.5%     
              

38 6.4% 111 19.0% 148 22.0% 169 24.4% 161 23.4% 27 4.4% 42 7.0%
3 1.9% 9 5.1% 23 13.1% 48 23.1% 46 24.0% 12 5.9% 9 4.7%
              

10 8.1% 25 19.4% 32 23.9% 43 33.2% 32 23.0% 8 7.0% 8 6.2%

15 4.3% 60 17.1% 95 22.8% 87 18.5% 94 21.0% 9 2.2% 19 5.2%
16 5.4% 35 12.0% 44 14.2% 87 27.3% 81 27.1% 22 7.1% 24 8.4%
              
2 4.4% 16 31.6% 13 25.4% 16 31.2% 7 12.4% 2 5.2% 2 4.8%

18 7.4% 56 22.9% 87 29.0% 83 25.4% 75 22.9% 10 3.5% 14 5.1%
4 2.6% 11 7.3% 22 13.8% 27 16.2% 42 25.0% 4 2.9% 9 6.1%
1 4.5% 2 6.9% 5 19.6% 4 14.3% 2 6.4% 1 3.1% 2 5.3%
7 4.0% 13 7.5% 12 7.2% 54 30.1% 50 30.1% 14 8.6% 16 9.6%
1 2.8% 7 19.4% 13 31.6% 9 18.2% 9 21.3% 1 2.9% 2 5.2%
4 12.7% 11 36.1% 7 23.2% 9 28.5% 5 17.0% 1 2.0% 3 11.1%
4 6.5% 4 6.5% 12 17.1% 15 24.7% 17 28.3% 6 8.4% 3 5.6%
              
8 4.8% 17 10.9% 37 22.2% 52 29.5% 48 28.5% 11 6.3% 10 6.2%

11 6.1% 29 17.2% 23 13.8% 49 24.2% 46 24.9% 16 7.4% 17 8.9%
4 2.5% 17 12.9% 28 19.6% 31 18.9% 33 22.6% 4 2.5% 9 6.3%
9 6.0% 32 21.4% 38 23.7% 38 22.3% 32 17.1% 4 3.2% 5 3.2%
9 6.9% 25 15.7% 45 21.2% 47 24.5% 48 24.0% 4 3.2% 10 7.4%
              
3 2.7% 14 14.0% 39 39.1% 48 47.2% 40 39.9% 3 3.2% 3 2.8%
4 2.4% 28 16.4% 45 26.3% 54 29.9% 50 27.0% 11 5.9% 17 9.4%
7 5.8% 27 21.8% 30 24.6% 40 30.1% 33 26.0% 11 7.4% 9 6.0%

12 12.2% 16 16.2% 20 19.3% 24 22.1% 30 26.3% 2 2.2% 10 8.6%
8 3.6% 24 12.9% 13 6.8% 24 12.2% 31 16.3% 5 2.7% 8 4.7%
7 6.8% 11 10.9% 24 24.7% 27 25.9% 23 20.8% 7 6.6% 4 3.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Rīgas domes Labklājības
departamenta mājas lapā (www.

ld.riga.lv)

nesvērts skaits rindu %

Rīgas domes mājas lapā (www.
riga.lv)

nesvērts skaits rindu %

Citur internetā

nesvērts skaits rindu %

No masu medijiem

nesvērts skaits rindu %

No ģimenes locekļiem, draugiem,
paziņām

nesvērts skaits rindu %

Pa Rīgas domes Labklājības
departamenta bezmaksas

informatīvo tālruni 80005055

nesvērts skaits rindu %

No īpašiem informatīviem
materiāliem, bukletiem

Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=804  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

28 3.5% 22 2.9% 3 .4% 24 2.9% 290 38.4% 25 3.2% 804 151.1%
              

10 3.2% 9 2.8% 1 .4% 10 3.2% 145 44.8% 11 3.1% 345 139.1%
18 3.8% 13 3.0% 2 .5% 14 2.7% 145 33.1% 14 3.3% 459 161.1%
              
2 2.2% 2 2.5%   1 1.2% 37 40.7% 4 3.9% 103 154.8%
5 3.0% 1 .7%   3 2.2% 64 43.2% 4 2.7% 161 152.8%
3 2.7% 3 2.8% 1 .9% 2 1.6% 38 31.9% 4 3.6% 129 155.7%
5 3.3% 5 3.8% 1 .8% 6 3.9% 52 40.2% 3 2.4% 135 147.7%

13 4.9% 11 4.1% 1 .4% 12 4.2% 99 37.3% 10 3.6% 276 148.0%
              
4 9.9%       16 48.6% 1 2.6% 34 153.1%

18 4.1% 15 3.6%   14 2.9% 182 42.0% 14 2.8% 458 147.3%
6 1.8% 7 2.2% 3 1.2% 10 3.3% 92 31.8% 10 3.9% 312 156.7%
              

10 2.8% 5 1.5% 1 .4% 7 2.0% 118 36.9% 11 3.1% 351 156.9%
18 4.0% 17 3.9% 2 .5% 17 3.6% 172 39.5% 14 3.3% 453 146.9%
              

11 3.3% 6 2.0% 1 .4% 8 2.5% 116 36.1% 9 2.5% 346 157.7%
16 3.5% 16 3.6% 2 .5% 16 3.3% 171 40.0% 16 3.8% 449 146.8%
1 15.0%       3 44.4%   9 125.4%
              

22 3.5% 12 2.0% 3 .6% 17 2.8% 213 37.0% 21 3.5% 619 156.1%
6 3.4% 10 5.6%   7 3.4% 77 42.8% 4 2.2% 185 135.4%
              

5 3.1% 5 3.9%   7 5.5% 40 31.6% 4 3.3% 130 168.2%

6 1.8% 5 1.1% 1 .4% 8 1.8% 145 42.6% 14 4.0% 376 142.7%
17 6.0% 12 4.7% 2 .8% 9 3.2% 105 36.0% 7 2.2% 298 154.3%
              
  2 2.8% 1 2.7% 3 4.7% 18 39.1% 1 2.2% 51 166.4%
4 1.4% 2 .6%   5 1.8% 83 34.7% 10 3.9% 271 158.5%
5 3.1% 6 3.8%   6 3.3% 72 46.8% 4 2.7% 158 133.5%
2 7.1%     1 4.5% 12 45.4% 3 12.4% 26 129.4%
9 5.7% 6 4.3% 1 .6% 6 3.3% 59 35.0% 4 2.1% 170 148.1%
1 3.1% 1 2.8%     15 40.0%   40 147.2%
2 6.3% 1 4.3%     10 35.8%   29 176.9%
5 8.0% 4 6.9% 1 1.8% 3 6.2% 21 36.3% 3 4.8% 59 161.0%
              
7 4.5% 9 6.0%   5 3.2% 54 33.5% 7 4.4% 166 160.0%
9 4.7% 4 2.1% 1 .5% 5 2.6% 63 35.3% 3 2.1% 181 149.7%
3 2.0% 1 1.0% 1 .9% 4 2.9% 52 40.9% 5 3.0% 141 135.8%
2 1.3% 3 1.2%   5 2.1% 67 44.9% 7 5.0% 157 151.3%
7 4.8% 5 4.0% 1 1.0% 5 4.0% 54 38.6% 3 1.6% 159 156.8%
              
1 1.0% 2 1.9%   2 2.1% 17 16.8% 2 1.6% 101 172.4%
2 .9% 1 .5% 1 .6% 7 3.9% 54 30.6% 10 5.7% 178 159.4%
5 3.6% 6 4.7%   1 .6% 34 26.3% 3 2.3% 129 159.2%
5 4.8% 3 2.7% 1 1.2% 4 4.2% 35 32.0% 3 2.7% 107 154.6%
6 3.3% 10 5.2% 1 .4% 4 2.0% 107 57.8% 6 3.0% 188 130.8%
9 8.5%     6 5.1% 43 43.7% 1 1.1% 101 157.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Veselības aprūpes iestādēs

nesvērts skaits rindu %

Rīgas domes Apmeklētāju
pieņemšanas centros

nesvērts skaits rindu %

Kristīgajās organizācijās

nesvērts skaits rindu %

Citur

nesvērts skaits rindu %

Neesmu ieguvis/-usi informāciju
par šo jomu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā?

nesvērts skaits rindu %

Total
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3. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

264 34.6% 156 19.0% 117 14.1% 73 8.3% 72 8.6% 51 6.4% 49 5.8%

              

138 42.1% 48 13.1% 42 11.8% 25 6.6% 19 5.0% 17 4.9% 14 4.3%

126 28.4% 108 23.8% 75 15.9% 48 9.7% 53 11.5% 34 7.7% 35 7.0%

              

53 57.9% 21 18.2% 8 7.8% 2 1.6% 6 6.1% 7 5.3% 4 3.8%

48 33.9% 46 29.7% 12 7.3% 17 8.7% 9 4.8% 8 5.5% 8 5.1%

40 33.5% 37 26.4% 18 13.9% 11 7.9% 7 6.0% 7 5.8% 5 3.8%

40 31.1% 21 13.2% 30 20.6% 11 7.5% 13 8.9% 13 9.1% 7 3.7%

83 30.8% 31 10.4% 49 17.0% 32 10.8% 37 13.6% 16 6.2% 25 9.4%

              

18 54.1% 6 17.2% 5 14.2% 2 5.9% 3 7.7% 1 3.1% 2 5.2%

160 36.1% 87 18.5% 60 13.0% 34 7.4% 41 8.6% 35 7.6% 32 6.7%

86 29.9% 63 19.9% 52 15.7% 37 9.9% 28 8.7% 15 5.0% 15 4.5%

              

110 33.7% 82 23.5% 60 16.7% 35 9.1% 24 6.8% 23 6.7% 19 5.3%

154 35.3% 74 15.7% 57 12.1% 38 7.7% 48 9.9% 28 6.2% 30 6.2%

              

118 36.5% 76 21.7% 56 16.1% 33 8.4% 25 7.2% 21 6.5% 17 4.7%

144 33.5% 80 17.3% 60 12.6% 40 8.3% 46 9.5% 29 6.2% 31 6.4%

2 19.1%   1 15.0%   1 18.4% 1 20.4% 1 18.4%

              

205 35.1% 133 21.1% 87 13.6% 57 8.3% 50 7.8% 40 6.4% 34 5.3%

59 33.2% 23 12.2% 30 15.5% 16 8.4% 22 11.0% 11 6.4% 15 7.5%

              

33 25.6% 24 18.0% 23 17.9% 9 6.1% 9 6.6% 7 5.8% 6 3.9%

134 39.0% 87 22.5% 46 11.7% 40 9.7% 29 7.2% 22 5.6% 22 5.7%

97 33.1% 45 14.8% 48 15.5% 24 7.5% 34 11.5% 22 7.9% 21 6.8%

              

13 27.8% 12 22.0% 8 16.4% 8 13.3% 2 4.0% 2 3.9% 3 5.1%

83 32.8% 64 23.2% 40 14.7% 24 8.0% 25 9.2% 20 7.3% 17 5.8%

63 41.9% 27 16.6% 19 11.4% 12 7.2% 10 5.3% 6 3.8% 5 3.2%

8 36.1% 8 30.5% 2 6.1% 5 16.7% 1 2.8% 1 4.3% 3 12.5%

46 27.8% 17 9.1% 32 18.0% 21 11.5% 25 14.9% 12 7.6% 18 10.7%

28 73.5% 5 11.4% 2 3.2%   1 2.5% 1 .7% 1 2.6%

6 20.7% 11 38.5% 6 19.2% 1 4.0% 3 10.5% 3 10.8%   

17 31.3% 12 17.8% 8 13.8% 2 3.5% 5 8.2% 6 10.6% 2 3.2%

              

42 26.1% 32 19.8% 25 14.0% 17 9.7% 25 14.8% 15 8.3% 14 7.8%

60 34.3% 30 14.9% 26 13.1% 17 8.9% 13 6.8% 9 5.2% 10 5.9%

35 26.6% 33 23.2% 26 18.9% 17 9.0% 13 8.7% 11 8.1% 9 6.3%

64 42.5% 33 20.1% 21 12.9% 15 9.1% 8 5.2% 9 5.6% 5 3.2%

63 43.8% 28 18.2% 19 12.3% 7 4.4% 13 7.2% 7 5.1% 11 5.8%

              

21 20.4% 27 26.7% 10 9.5% 14 14.2% 6 6.0% 4 3.4% 6 6.0%

54 28.8% 25 15.2% 17 9.3% 7 3.8% 18 9.8% 10 5.9% 15 7.7%

40 32.2% 33 25.8% 17 13.4% 12 9.2% 10 6.6% 12 9.0% 3 2.0%

45 42.1% 22 20.8% 15 12.3% 8 7.4% 15 13.0% 7 6.3% 5 4.9%

84 45.6% 21 11.7% 20 10.1% 17 8.8% 11 5.5% 7 3.2% 16 8.0%

20 19.3% 28 28.8% 38 38.8% 15 14.8% 12 11.5% 11 11.9% 4 3.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts skaits rindu %

Atbalstīt ģimenes ar bērniem (t.
sk. pabalsti, vietas bērnudārzos)

nesvērts skaits rindu %

Atbalstīt pensionārus

nesvērts skaits rindu %

Palīdzēt maznodrošinātajiem (t.
sk. pārtikas pakas u.c.)

nesvērts skaits rindu %

Uzlabot veselības aprūpes
pieejamību, kompensēt zāles

nesvērts skaits rindu %

Atbalstīt invalīdus (t.sk. pabalsti)

nesvērts skaits rindu %

Palielināt, indeksēt pensijas

Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

Bāze: visi respondenti, n=804  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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3. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

43 5.2% 40 5.2% 39 4.6% 37 4.4% 37 4.6% 33 2.9% 33 3.5%

              

20 6.1% 18 5.4% 7 1.3% 14 4.0% 15 4.1% 14 2.7% 13 3.6%

23 4.5% 22 5.0% 32 7.3% 23 4.8% 22 5.0% 19 3.1% 20 3.5%

              

7 5.8% 4 4.9% 4 3.6% 2 2.4% 5 4.3% 4 1.9% 3 1.8%

10 5.7% 8 4.0% 11 5.5% 8 4.0% 12 6.8% 10 4.0% 8 4.7%

7 5.9% 4 3.6% 6 5.1% 4 3.4% 10 7.7% 7 3.3% 7 5.0%

9 6.0% 7 5.9% 7 5.3% 6 4.1% 3 2.4% 5 2.6% 6 3.5%

10 3.9% 17 6.6% 11 3.6% 17 6.2% 7 2.5% 7 2.3% 9 2.3%

              

  2 5.0%   2 5.9%     7 20.0%

24 5.5% 25 5.7% 18 3.8% 20 4.1% 22 4.6% 14 2.7% 14 2.6%

19 5.6% 13 4.5% 21 6.3% 15 4.7% 15 5.2% 19 3.5% 12 2.8%

              

16 3.5% 15 5.0% 20 5.4% 14 3.9% 21 6.2% 18 3.5% 10 2.2%

27 6.5% 25 5.3% 19 4.1% 23 4.8% 16 3.5% 15 2.5% 23 4.5%

              

16 3.3% 14 4.7% 20 5.5% 13 3.6% 22 6.8% 17 3.1% 8 1.6%

27 6.7% 25 5.5% 18 3.8% 24 5.0% 14 3.1% 16 2.8% 25 4.9%

  1 5.1% 1 14.9%   1 3.4%     

              

31 4.9% 31 5.3% 33 5.0% 24 3.8% 34 5.6% 29 3.1% 26 3.5%

12 6.3% 9 4.8% 6 3.2% 13 6.5% 3 1.6% 4 2.0% 7 3.7%

              

7 3.7% 3 2.8% 16 13.3% 7 5.4% 7 5.8% 10 5.0% 6 4.4%

17 4.5% 14 3.9% 17 4.0% 12 3.0% 22 5.5% 16 2.8% 16 3.3%

19 6.9% 23 8.0% 6 1.3% 18 5.8% 8 2.9% 7 2.0% 11 3.4%

              

4 6.4% 5 10.5% 5 9.3% 1 1.4% 2 3.2% 5 4.7% 4 7.1%

12 4.1% 4 1.5% 20 7.7% 12 4.6% 19 7.6% 16 4.1% 12 3.3%

7 4.5% 7 4.5% 6 3.7% 6 3.7% 7 3.4% 4 2.2% 6 3.7%

1 1.0% 1 4.6% 2 5.6%   1 4.5% 1 1.0%   

9 6.0% 11 7.0% 3 1.2% 14 8.4% 3 1.7% 4 2.0% 7 3.4%

3 6.4% 3 8.4% 1 2.8%   2 5.6% 1 .6%   

2 7.3% 3 10.8% 1 2.0% 1 3.5% 2 8.1% 2 7.4% 1 3.7%

5 9.2% 6 8.9% 1 .4% 3 3.7% 1 1.6%   3 4.9%

              

9 5.1% 8 4.8% 6 3.2% 13 7.2% 4 2.6% 5 2.4% 6 3.1%

9 4.8% 12 7.0% 8 4.4% 10 5.4% 9 5.5% 3 1.6% 7 3.4%

7 5.0% 9 6.8% 4 2.8% 7 4.1% 7 4.4% 10 5.2% 3 2.3%

10 6.1% 4 2.9% 19 11.0% 2 1.5% 5 3.3% 9 3.5% 6 2.9%

8 5.2% 7 4.1% 2 1.1% 5 3.4% 12 7.5% 6 2.2% 11 6.1%

              

9 8.7% 3 3.4% 7 6.7% 3 3.2% 6 6.1% 15 15.5% 9 8.3%

9 5.3% 13 7.3% 8 4.8% 12 6.7% 6 3.8% 1 .6% 3 2.1%

13 10.1% 13 9.7% 4 3.3% 4 2.6% 4 3.4% 3 2.2% 3 2.1%

6 5.7% 1 1.1% 5 4.8% 2 1.7% 4 4.0% 4 3.3% 6 5.9%

4 2.5% 9 4.3% 10 5.0% 5 2.4% 10 5.3% 2 1.3%   

2 2.0% 1 1.1% 5 4.6% 11 11.1% 7 7.2% 8 8.2% 12 12.8%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Mazināt bezdarbu

nesvērts skaits rindu %

Palielināt sociālos pabalstus
(neprecizēts)

nesvērts skaits rindu %

Uzlabot sociālās palīdzības
sniegšanas kritērijus

nesvērts skaits rindu %

Samazināt, palīdzēt nomaksāt
komunālos maksājumus

nesvērts skaits rindu %

Atbalstīt, nodarbināt skolēnus,
studentus, jauniešus

nesvērts skaits rindu %

Atvērt, uzlabot sociālās mājas,
patversmes

nesvērts skaits rindu %

Palīdzēt dzīvokļu jautājumā

Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

Bāze: visi respondenti, n=804  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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3. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

31 3.7% 27 3.3% 25 3.3% 23 2.5% 21 2.6% 21 2.8% 20 2.3%

              

15 4.1% 12 3.5% 15 4.5% 10 2.2% 11 3.3% 6 2.0% 11 2.7%

16 3.4% 15 3.1% 10 2.3% 13 2.8% 10 2.0% 15 3.4% 9 1.9%

              

3 2.7% 3 2.8% 4 4.5% 1 1.1%     2 2.3%

9 4.3% 9 5.1% 4 2.4% 7 2.7% 4 2.4% 4 3.0% 5 3.0%

5 3.5% 7 4.6% 8 6.3% 1 1.0% 3 2.2% 5 4.3% 1 .2%

7 6.1% 5 3.5% 5 3.8% 3 1.8% 3 2.5% 5 3.8% 3 2.1%

7 2.3% 3 1.1% 4 1.3% 11 4.1% 11 3.9% 7 2.0% 9 3.1%

              

2 6.0% 2 5.6%   1 3.2%   1 2.8%   

16 3.3% 15 3.3% 11 2.5% 12 2.2% 13 3.0% 9 2.2% 6 1.1%

13 4.0% 10 2.9% 14 4.9% 10 2.8% 8 2.4% 11 3.8% 14 4.3%

              

15 3.8% 10 2.9% 18 6.0% 11 2.3% 9 2.5% 6 2.2% 11 2.5%

16 3.6% 17 3.5% 7 1.3% 12 2.6% 12 2.7% 15 3.3% 9 2.1%

              

14 3.6% 11 3.4% 16 5.5% 11 2.5% 9 2.5% 5 1.8% 11 2.6%

17 3.9% 13 2.9% 9 1.7% 12 2.6% 11 2.5% 16 3.6% 8 1.7%

  3 23.6%     1 18.4%   1 20.4%

              

27 4.1% 22 3.5% 23 4.0% 16 2.1% 14 2.2% 17 3.0% 16 2.2%

4 2.4% 5 2.4% 2 1.0% 7 3.8% 7 3.9% 4 2.1% 4 2.5%

              

9 6.9% 5 3.2% 5 4.6% 5 3.1% 3 2.6% 8 6.7% 5 3.3%

11 2.6% 14 3.9% 14 3.7% 11 2.4% 9 2.4% 9 2.6% 4 1.0%

11 3.8% 8 2.4% 6 2.0% 7 2.4% 9 2.9% 4 1.2% 11 3.4%

              

  3 7.7% 6 11.6% 2 4.1% 1 2.2%     

13 4.1% 8 2.2% 10 4.1% 9 2.7% 5 1.4% 14 6.1% 6 1.9%

6 4.1% 7 5.0% 2 1.6% 4 2.1% 4 2.9% 3 1.8% 2 1.2%

1 4.5% 1 3.0% 1 3.0% 1 1.0% 2 9.0%   1 4.3%

4 1.9% 1 .5% 2 1.3% 5 3.0% 8 4.3% 2 .7% 5 2.4%

  2 3.6% 3 7.9%         

1 3.4% 2 7.2% 1 3.8%     2 7.3% 2 6.8%

6 10.4% 3 3.9%   2 3.3% 1 2.5%   4 5.7%

              

7 4.3% 8 5.3% 3 1.8% 5 2.8% 6 4.2% 2 1.4% 3 1.6%

7 4.1% 5 2.6% 6 3.9% 4 1.9% 5 2.5% 7 4.4% 5 2.7%

8 6.6% 3 2.4% 3 1.4% 6 4.4% 4 2.3% 4 3.2% 5 2.8%

1 .8% 5 3.3% 6 3.3% 6 2.6% 4 2.7% 2 1.0% 5 3.0%

8 3.1% 6 2.5% 7 5.9% 2 .9% 2 1.1% 6 3.9% 2 1.1%

              

6 6.0% 6 6.5% 3 3.3% 5 5.5% 3 3.1% 2 1.6% 3 3.1%

10 6.0% 4 2.5% 4 2.7% 6 3.3% 7 3.6% 9 5.4% 7 3.7%

2 1.6% 2 1.5% 1 .9% 3 2.1% 4 3.2% 1 .6% 3 2.5%

6 5.8% 2 2.2% 8 7.7% 4 3.7% 5 4.8% 2 2.1% 3 2.4%

2 1.0% 7 4.0% 5 2.6% 3 1.4% 2 1.2% 4 2.3%   

5 5.0% 6 6.3% 4 4.1% 2 1.5%   3 3.1% 4 3.7%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Uzlabot sociālo darbinieku
kvalifikāciju, apkalpošanas

kultūru

nesvērts skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts skaits rindu %

Risināt situāciju ar
bezpajumtniekiem, ubagošanu

nesvērts skaits rindu %

Uzlabot iedzīvotāju labklājību,
sniegt palīdzību visiem

nesvērts skaits rindu %

Vairāk informēt par sociālās
palīdzības saņemšanas iespējām

nesvērts skaits rindu %

Samazināt braukšanas maksu
sabiedriskajā transportā

nesvērts skaits rindu %

Uzlabot sociālās palīdzības
kvalitāti, pakalpojumu klāstu

Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

Bāze: visi respondenti, n=804  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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3. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

17 1.9% 15 2.1% 13 1.7% 9 1.2% 9 1.3% 7 .9% 5 .7%

              

6 1.3% 8 2.7% 6 1.7% 6 1.8% 2 .8% 4 1.2%   

11 2.4% 7 1.7% 7 1.7% 3 .8% 7 1.7% 3 .6% 5 1.2%

              

2 .6%   4 3.4%   2 2.3%   2 2.3%

4 2.7% 2 1.2% 5 3.6% 2 1.4% 5 3.6% 3 2.1% 1 .6%

3 2.1% 4 3.7% 1 1.0% 3 2.7% 1 .8% 1 .2% 2 1.7%

4 2.3% 2 1.8% 2 1.6% 1 .2%   2 1.8%   

4 1.4% 7 2.7% 1 .4% 3 1.2% 1 .4% 1 .1%   

              

  1 3.5%     1 3.2% 1 3.2% 1 2.5%

8 1.3% 9 2.1% 8 1.8% 6 1.4% 5 1.1% 2 .3% 3 .7%

9 3.0% 5 2.1% 5 1.8% 3 1.2% 3 1.3% 4 1.4% 1 .5%

              

8 2.1% 7 2.1% 7 2.1% 7 2.3% 6 2.1% 4 .9% 3 .9%

9 1.8% 8 2.2% 6 1.4% 2 .5% 3 .7% 3 .9% 2 .5%

              

9 2.4% 5 1.6% 7 2.2% 7 2.4% 4 1.4% 4 .9% 4 1.3%

8 1.6% 10 2.5% 6 1.4% 2 .5% 5 1.2% 2 .6% 1 .2%

          1 20.4%   

              

13 1.8% 12 2.2% 11 1.8% 7 1.3% 7 1.4% 4 .5% 5 .9%

4 2.4% 3 1.8% 2 1.3% 2 1.1% 2 1.0% 3 2.1%   

              

4 3.2% 5 4.5%   3 3.0% 2 1.8% 1 .2% 2 2.0%

10 2.1% 2 .7% 7 2.0% 3 .8% 5 1.5% 2 .7% 1 .2%

3 1.1% 8 2.9% 6 2.1% 3 1.0% 2 .7% 4 1.4% 2 .6%

              

3 7.7%   1 2.3% 1 2.7%     1 2.6%

7 1.9% 3 1.4% 3 1.4% 4 1.6% 3 1.5% 1 .1%   

4 1.9% 4 3.0% 1 .1% 1 .8% 4 2.6% 1 .7% 2 1.3%

    2 8.1%     1 4.3%   

2 1.3% 5 3.0% 2 1.5% 2 1.3%   1 .1%   

        1 2.5%   1 2.5%

1 3.4% 1 3.4% 2 5.7%   1 3.4% 1 3.4%   

  2 4.0% 2 3.0% 1 1.5%   2 4.2% 1 1.5%

              

1 .6% 6 4.0% 6 4.1% 3 2.0%   1 .7%   

2 1.1% 2 1.0% 4 2.3% 3 2.0% 2 1.3% 2 1.3% 1 .5%

3 2.2% 4 3.6% 2 1.5%   2 1.7% 3 1.4%   

4 2.2% 3 2.1% 1 .1% 2 .9% 1 .7%   1 .9%

7 3.8%     1 .9% 4 2.9% 1 .9% 3 2.2%

              

4 4.0%   1 .8% 1 1.1%   2 2.0%   

6 3.5% 7 4.0% 2 1.2% 2 1.3% 4 2.2% 2 1.2%   

1 .7% 4 3.2%           

2 2.1% 2 1.6% 1 1.1% 3 3.1% 2 1.8% 1 1.0% 3 2.9%

1 .6% 1 .7% 6 3.3% 3 1.6% 3 1.7% 2 1.3% 1 .4%

3 2.8% 1 1.1% 3 2.7%       1 1.1%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Celt algas publiskā sektora
darbiniekiem

nesvērts skaits rindu %

Mazināt birokrātiju

nesvērts skaits rindu %

Atbalstīt bezdarbniekus (t.sk.
bezdarbnieku pabalsti)

nesvērts skaits rindu %

Risināt alkoholiķu, narkomānu
jautājumu

nesvērts skaits rindu %

Palielināt algas (neprecizēts)

nesvērts skaits rindu %

Palielināt finansējumu sociālajai
jomai

nesvērts skaits rindu %

Regulēt bāriņtiesas pilnvaras,
pienākumus

Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

Bāze: visi respondenti, n=804  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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3. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

3 .4% 3 .2% 2 .3% 2 .3% 1 .2% 804 158.8%

            

2 .7%     1 .4% 1 .4% 345 148.2%

1 .2% 3 .3% 2 .5% 1 .2%   459 167.6%

            

          103 147.1%

  2 .3%       161 168.1%

          129 165.6%

1 .9%   1 .8% 1 .9% 1 .9% 135 158.8%

2 .8% 1 .4% 1 .4% 1 .4%   276 151.5%

            

          34 168.6%

3 .7%   2 .5%   1 .3% 458 154.7%

  3 .5%   2 .8%   312 163.8%

            

  2 .2% 1 .4%     351 166.7%

3 .7% 1 .2% 1 .2% 2 .5% 1 .3% 453 153.1%

            

  2 .2%       346 164.0%

3 .7% 1 .2% 2 .5% 2 .5% 1 .3% 449 154.6%

          9 197.6%

            

1 .2% 2 .1% 1 .2%   1 .2% 619 160.6%

2 1.2% 1 .5% 1 .5% 2 1.2%   185 153.2%

            

1 .8% 2 .9%   1 1.0%   130 172.1%

  1 .1%   1 .2% 1 .3% 376 155.6%

2 .8%   2 .8%     298 156.9%

            

          51 176.0%

  3 .6%   1 .5%   271 165.4%

1 .6%     1 .5% 1 .8% 158 145.9%

          26 162.9%

1 .6%   1 .6%     170 151.7%

          40 134.5%

          29 194.7%

1 2.2%   1 1.8%     59 161.4%

            

1 .8%   1 .7%     166 163.4%

2 1.1% 1 .5%       181 154.5%

    1 .7% 1 .7% 1 1.0% 141 167.3%

  1 .2%   1 .9%   157 154.7%

  1 .2%       159 155.8%

            

  2 2.0%       101 177.2%

  1 .5%   1 .5% 1 .7% 178 153.5%

2 1.4%         129 149.3%

          107 175.7%

1 .6%   2 1.0% 1 .6%   188 138.0%

          101 207.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Mazināt rindas uz sociālajiem
pakalpojumiem, pabalstiem

nesvērts skaits rindu %

Mazināt korupciju sociālajā jomā

nesvērts skaits rindu %

Palīdzēt bērnu namiem

nesvērts skaits rindu %

Palīdzēt Zolitūdes traģēdijā
cietušajiem

nesvērts skaits rindu %

Palīdzēt no cietuma
iznākušajiem cilvēkiem

Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā jomā!

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

4. Informētība par portālu www.veseligsridzinieks.lv 

4% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atbildēja, ka ir apmeklējuši pašvaldības internetportālu 

www.veseligsridzinieks.lv, kur var iegūt informāciju par veselības veicināšanas un veselības 

aprūpes pakalpojumiem. To, ka par šo portālu ir dzirdējuši, bet nav apmeklējuši, norādīja 14%. 

Vairākums (79%) respondentu atbildēja, ka nav dzirdējuši par šādu portālu. 

Esmu apmeklējis/-usi 
šo portālu

4.4%
Grūti pateikt

2.8%

Esmu dzirdējis/-usi par 
šādu portālu, bet 

neesmu to apmeklējis/-
usi

14.4%
Neesmu dzirdējis/-usi 

par šādu portālu
78.5%

Q: Vai Jūs esat apmeklējis vai vismaz dzirdējis par pašvaldības internetportālu

www.veseligsridzinieks.lv, kur var iegūt informāciju par veselības veicināšanas un veselības

aprūpes pakalpojumiem?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā internetportālu 

www.veseligsridzinieks.lv ir apmeklējuši publiskajā sektorā strādājošie. 

To, ka par šādu portālu ir dzirdējuši, bet nav apmeklējuši, biežāk nekā caurmērā norādīja 

respondenti vecumā no 35 līdz 54 gadiem, kā arī Centra rajona, Zemgales priekšpilsētas un 

Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt atbildi „neesmu dzirdējis/-usi par šādu portālu” biežāk nekā caurmērā atzīmēja vīrieši, 

jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti bez LR 

pilsonības, Rīgas iedzīvotāji ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā un 

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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5.3

6.3

5.5

4.6

7.5

4.6

4.2

4.7

4.5

5.5

11.7

11.6

18.1

17.5

12.9

14.6

13.0

16.5

16.3

13.0

11.4

16.9

15.6

11.5

12.1

14.2

10.0

17.3

19.8

10.6

15.8

19.0

12.0

18.3

78.5

82.0

75.6

82.0

78.1

75.7

76.0

80.5

74.9

76.9

79.5

77.4

82.1

74.8

77.6

81.3

76.6

82.9

76.3

74.8

82.1

78.5

72.3

81.9

71.9

2.8

2.0

3.5

1.5

4.9

0.9

3.2

0.0

3.3

2.3

1.3

3.9

2.8

2.9

0.7

3.5

2.8

3.9

2.5

2.3

2.9

1.4

3.2

3.6

3.0

3.2

3.3

2.5

3.3

3.6

3.5

4.4

5.1

3.6

5.4

4.8

4.3

2.4

3.7

3.1

6.4

4.4

6.8

15.3

14.4

15.9

12.5

80.9

80.9

83.0

2.6

0.8

2.8

visi respondenti (n=804)

vīrieši (n=345)
sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=103)
25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=129)
45 - 54 g.v. (n=135)

55 g.v. un vairāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)
vidējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=346)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)
respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)
privātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)
vidēji zemi ienākumi (n=181)

vidēji augsti ienākumi (n=141)
augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)
Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)
Zemgales priekšpilsēta (n=107)
Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

%

Esmu apmeklējis/-usi šo portālu

Esmu dzirdējis/-usi par šādu portālu, bet neesmu to apmeklējis/-usi

Neesmu dzirdējis/-usi par šādu portālu

Grūti pateikt

Q: Vai Jūs esat apmeklējis vai vismaz dzirdējis par pašvaldības internetportālu
www.veseligsridzinieks.lv, kur var iegūt informāciju par veselības veicināšanas un veselības
aprūpes pakalpojumiem?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai Jūs esat apmeklējis vai vismaz dzirdējis par pašvaldības internetportālu www.veseligsridzinieks.lv, kur var
iegūt informāciju par veselības veicināšanas un veselības aprūpes pakalpojumiem?

36 4.4% 119 14.4% 628 78.5% 21 2.8% 804 100.0%

          

11 3.5% 47 12.5% 280 82.0% 7 2.0% 345 100.0%

25 5.1% 72 15.9% 348 75.6% 14 3.5% 459 100.0%

          

5 4.8% 12 11.7% 84 82.0% 2 1.5% 103 100.0%

9 5.4% 19 11.6% 126 78.1% 7 4.9% 161 100.0%

6 5.3% 25 18.1% 97 75.7% 1 .9% 129 100.0%

6 3.3% 24 17.5% 101 76.0% 4 3.2% 135 100.0%

10 3.6% 39 12.9% 220 80.9% 7 2.6% 276 100.0%

          

1 2.4% 5 14.6% 28 83.0%   34 100.0%

17 3.2% 57 13.0% 370 80.5% 14 3.3% 458 100.0%

18 6.3% 57 16.5% 230 74.9% 7 2.3% 312 100.0%

          

18 5.1% 56 15.2% 270 77.7% 7 2.0% 351 100.0%

18 3.8% 63 13.7% 358 79.1% 14 3.4% 453 100.0%

          

19 5.5% 57 16.3% 265 76.9% 5 1.3% 346 100.0%

17 3.6% 61 13.0% 355 79.5% 16 3.9% 449 100.0%

  1 15.0% 8 85.0%   9 100.0%

          

29 4.6% 98 15.3% 476 77.4% 16 2.8% 619 100.0%

7 3.7% 21 11.4% 152 82.1% 5 2.9% 185 100.0%

          

9 7.5% 25 16.9% 95 74.8% 1 .7% 130 100.0%

15 3.3% 61 15.6% 288 77.6% 12 3.5% 376 100.0%

12 4.3% 33 11.5% 245 81.3% 8 2.8% 298 100.0%

          

4 9.7% 8 13.4% 39 76.9%   51 100.0%

14 4.4% 53 18.7% 200 75.6% 4 1.4% 271 100.0%

6 3.5% 18 10.7% 129 82.4% 5 3.3% 158 100.0%

  7 26.0% 15 57.9% 4 16.2% 26 100.0%

3 1.9% 16 9.5% 146 85.5% 5 3.1% 170 100.0%

1 2.8% 4 8.9% 35 88.4%   40 100.0%

5 16.5% 8 29.5% 15 50.4% 1 3.6% 29 100.0%

3 4.5% 5 8.5% 49 83.7% 2 3.3% 59 100.0%

          

5 3.1% 20 12.1% 135 80.9% 6 3.9% 166 100.0%

12 6.4% 26 14.2% 138 76.6% 5 2.8% 181 100.0%

7 4.6% 15 10.0% 116 82.9% 3 2.5% 141 100.0%

6 4.2% 31 17.3% 117 76.3% 3 2.3% 157 100.0%

6 3.3% 27 18.0% 122 76.3% 4 2.4% 159 100.0%

          

5 4.7% 20 19.8% 75 74.8% 1 .8% 101 100.0%

7 4.5% 18 10.6% 148 82.1% 5 2.9% 178 100.0%

6 4.4% 20 15.8% 101 78.5% 2 1.4% 129 100.0%

6 5.5% 20 19.0% 78 72.3% 3 3.2% 107 100.0%

5 2.5% 23 12.0% 153 81.9% 7 3.6% 188 100.0%

7 6.8% 18 18.3% 73 71.9% 3 3.0% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Esmu
apmeklējis/-usi šo

portālu

nesvērts
skaits rindu %

Esmu dzirdējis/-usi
par šādu portālu,

bet neesmu to
apmeklējis/-usi

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu
dzirdējis/-usi par

šādu portālu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs esat apmeklējis vai vismaz dzirdējis par pašvaldības internetportālu
www.veseligsridzinieks.lv, kur var iegūt informāciju par veselības veicināšanas

un veselības aprūpes pakalpojumiem?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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5. Attieksme pret bezmaksas krievu valodas kursu organizēšanu  

Lūgti paust attieksmi pret bezmaksas krievu valodas kursu rīkošanu, 70% respondentu bija 

noskaņoti pozitīvi, t.sk. 30% to „pilnīgi atbalsta”. Pretēju viedokli pauda 20% aptaujāto Rīgas 

iedzīvotāju (t.sk. „pilnīgi neatbalstu” - 9%).  

Drīzāk neatbalstu
10.8%

Drīzāk atbalstu
40.1%

Grūti pateikt
10.0%

Pilnīgi neatbalstu
8.9%

Pilnīgi atbalstu
30.3%

Q: Pēdējā laikā tiek apspriesta problēma, ka cilvēk iem bez krievu valodas zināšanām Rīgā ir
grūtāk atrast darbu. Viens no ieteik tajiem risinājumiem ir piedāvāt bezmaksas krievu valodas
kursus (līdzīgus tiem, kādus Rīgas dome piedāvā latviešu valodas apguvei). Citi pret to iebilst,
norādot, ka problēmai būtu jāatrod citi risinājumi. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu krievu valodas
kursu rīkošanu? 

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Sociāldemogrāfisko grupu atbildes liecina, ka biežāk nekā caurmērā bezmaksas krievu valodas 

kursu rīkošanu atbalstīja vīrieši, Rīgas iedzīvotāji vecumā no 35 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar 

pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, privātajā sektorā nodarbinātie, 

pētījuma dalībnieki ar zemiem, vidēji augstiem un augstiem ienākumiem, Centra rajonā un 

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Kritiski noskaņoti pret šādu kursu rīkošanu biežāk nekā caurmērā bija jaunieši vecumā no 18 līdz 

24 gadiem, aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā sektorā strādājošie, pētījuma 

dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona un Zemgales priekšpilsētas 

iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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30.3

30.9

29.7

17.9

27.2

33.9

36.5

30.2

50.2

33.2

23.4

26.2

33.4

29.6

30.0

31.8

28.3

33.1

27.8

30.6

30.2

43.3

24.8

25.8

42.4

40.1

36.7

42.8

42.5

46.4

37.1

35.8

39.2

42.1

36.2

45.7

31.0

46.1

38.0

46.6

36.0

41.8

39.6

39.5

39.7

42.9

40.5

34.4

38.4

46.7

29.9

40.8

46.4

10.8

11.8

12.5

12.3

9.3

10.1

12.7

15.9

7.2

11.8

7.9

16.0

9.2

10.6

7.5

14.0

9.7

14.3

10.1

10.9

17.6

11.2

9.5

10.0

11.8

8.5

14.3

6.9

8.7

13.5

9.6

0.0

11.9

8.3

11.6

8.8

10.5

8.3

8.2

9.7

11.3

9.3

9.0

10.8

8.1

2.9

16.5

1.3

19.3

5.2

21.8

32.4

26.0

5.0

13.4

4.1

14.5

10.0

8.5

2.8

12.0

4.8

7.5

8.9

8.9

8.9

7.1

7.9

5.7

11.8

8.7

9.9

15.2

4.5

10.2

9.8

7.6

10.2

10.7

6.1

6.9

9.3

9.5

8.6

10.3

9.3 11.2

visi respondenti (n=804)

vīrieši (n=345)

sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=103)

25 - 34 g.v. (n=161)

35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=135)

55 g.v. un vairāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)

vidējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)

respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)

privātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)

vidēji zemi ienākumi (n=181)

vidēji augsti ienākumi (n=141)

augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Pēdējā laikā tiek apspriesta problēma, ka cilvēk iem bez krievu valodas zināšanām Rīgā ir
grūtāk atrast darbu. Viens no ieteik tajiem risinājumiem ir piedāvāt bezmaksas krievu valodas
kursus (līdzīgus tiem, kādus Rīgas dome piedāvā latviešu valodas apguvei). Citi pret to iebilst,
norādot, ka problēmai būtu jāatrod citi risinājumi. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu krievu
valodas kursu rīkošanu? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Pēdējā laikā tiek apspriesta problēma, ka cilvēkiem bez krievu valodas zināšanām Rīgā ir grūtāk atrast darbu. Viens no
ieteiktajiem risinājumiem ir piedāvāt bezmaksas krievu valodas kursus (līdzīgus tiem, kādus Rīgas dome piedāvā latviešu

valodas apguvei). Citi pret to iebilst, norādot, ka problēmai būtu jāatrod citi risinājumi.
Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu krievu valodas kursu rīkošanu?

246 30.3% 318 40.1% 87 10.8% 76 8.9% 77 10.0% 804 100.0%

            

104 30.9% 128 36.7% 42 11.8% 33 8.9% 38 11.8% 345 100.0%

142 29.7% 190 42.8% 45 10.0% 43 8.9% 39 8.5% 459 100.0%

            

21 17.9% 40 42.5% 15 13.4% 14 12.0% 13 14.3% 103 100.0%

45 27.2% 74 46.4% 20 12.5% 11 7.1% 11 6.9% 161 100.0%

47 33.9% 47 37.1% 15 12.3% 10 7.9% 10 8.7% 129 100.0%

49 36.5% 48 35.8% 11 8.5% 10 5.7% 17 13.5% 135 100.0%

84 30.2% 109 39.2% 26 9.3% 31 11.8% 26 9.6% 276 100.0%

            

16 50.2% 15 42.1% 2 5.0% 1 2.8%   34 100.0%

149 33.2% 166 36.2% 47 10.1% 43 8.7% 53 11.9% 458 100.0%

81 23.4% 137 45.7% 38 12.7% 32 9.9% 24 8.3% 312 100.0%

            

98 26.8% 110 31.6% 51 15.3% 53 14.3% 39 12.1% 351 100.0%

148 32.7% 208 46.2% 36 7.6% 23 5.0% 38 8.5% 453 100.0%

            

94 26.2% 108 31.0% 52 15.9% 55 15.2% 37 11.6% 346 100.0%

151 33.4% 205 46.1% 33 7.2% 21 4.5% 39 8.8% 449 100.0%

1 14.9% 5 64.5% 2 7.1%   1 13.5% 9 100.0%

            

185 29.6% 232 38.0% 73 11.8% 67 10.2% 62 10.5% 619 100.0%

61 32.4% 86 46.6% 14 7.9% 9 4.8% 15 8.3% 185 100.0%

            

39 30.0% 49 36.0% 18 16.0% 13 9.8% 11 8.2% 130 100.0%

124 31.8% 152 41.8% 36 9.2% 33 7.6% 31 9.7% 376 100.0%

83 28.3% 117 39.6% 33 10.6% 30 10.2% 35 11.3% 298 100.0%

            

17 25.3% 18 42.2% 8 17.4% 5 8.2% 3 7.0% 51 100.0%

81 28.7% 118 43.8% 23 8.6% 26 9.3% 23 9.7% 271 100.0%

56 36.1% 58 37.1% 19 11.8% 13 7.1% 12 7.9% 158 100.0%

9 37.7% 7 25.1% 4 15.5% 2 4.3% 4 17.4% 26 100.0%

48 28.7% 61 35.1% 20 11.5% 20 12.4% 21 12.3% 170 100.0%

7 15.5% 15 40.0% 6 13.9% 6 16.1% 6 14.6% 40 100.0%

6 22.9% 18 60.4% 2 7.5% 1 3.8% 2 5.5% 29 100.0%

22 36.8% 23 39.6% 5 8.2% 3 5.2% 6 10.2% 59 100.0%

            

55 33.1% 65 39.5% 13 7.5% 18 10.7% 15 9.3% 166 100.0%

53 27.8% 69 39.7% 24 14.0% 18 9.5% 17 9.0% 181 100.0%

43 30.6% 62 42.9% 14 9.7% 8 6.1% 14 10.8% 141 100.0%

51 30.2% 61 40.5% 21 14.3% 12 6.9% 12 8.1% 157 100.0%

44 29.9% 61 38.1% 15 7.7% 20 10.9% 19 13.5% 159 100.0%

            

43 43.3% 34 34.4% 11 10.1% 10 9.3% 3 2.9% 101 100.0%

44 24.8% 69 38.4% 19 10.9% 17 9.5% 29 16.5% 178 100.0%

33 25.8% 59 46.7% 24 17.6% 11 8.6% 2 1.3% 129 100.0%

27 26.0% 32 29.9% 14 14.5% 13 10.3% 21 19.3% 107 100.0%

77 42.4% 77 40.8% 8 4.1% 16 7.5% 10 5.2% 188 100.0%

22 21.8% 47 46.4% 11 11.2% 9 9.3% 12 11.2% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pēdējā laikā tiek apspriesta problēma, ka cilvēkiem bez krievu valodas zināšanām Rīgā ir
grūtāk atrast darbu. Viens no ieteiktajiem risinājumiem ir piedāvāt bezmaksas krievu

valodas kursus (līdzīgus tiem, kādus Rīgas dome piedāvā latviešu valodas apguvei). Citi
pret to iebilst, norādot, ka problēmai būtu jāatrod citi risinājumi. Kāda ir Jūsu attieksme pret

šādu krievu valodas kursu rīkošanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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6. Attieksme pret 9.maija pasākumiem Uzvaras parkā 

Kopumā 56% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju pauda pozitīvu (atbildes „ļoti pozitīva” un „drīzāk 

pozitīva”) attieksmi pret 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiekošajiem Uzvaras dienas 

pasākumiem, tajā skaitā „ļoti pozitīva” attieksme bija 37%. Neitrāli noskaņoti bija 24% 

respondentu, bet negatīvu vērtējumu notiekošajiem pasākumiem sniedza 19% (t.sk. atbildi „ļoti 

negatīva” atzīmēja 11%). 

Grūti pateikt
0.8%

Ļoti pozitīva
36.6%

Drīzāk negatīva
7.9%

Ļoti negatīva
11.3%

Drīzāk pozitīva
19.2%

Neitrāla
24.1%

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek

dažādi Uzvaras dienas pasākumi?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Raksturojot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā atzinīgi 

noskaņoti pret Uzvaras dienas pasākumiem bija sievietes, aptaujātie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 

pētījuma dalībnieki ar pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, 

nestrādājošie, Rīgas iedzīvotāji ar zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā, 

Kurzemes rajonā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

Savukārt kritisku attieksmi biežāk nekā caurmērā pauda respondenti vecumā no 18 līdz 34 

gadiem, aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, publiskajā sektorā nodarbinātie, 

pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, Centra rajona un Zemgales priekšpilsētas 

iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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23.3

visi respondenti (n=804)

vīrieši (n=345)

sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=103)
25 - 34 g.v. (n=161)

35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=135)

55 g.v. un vairāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)

vidējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)

respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)
privātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)
vidēji zemi ienākumi (n=181)

vidēji augsti ienākumi (n=141)

augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)
Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

Ļoti pozitīva Drīzāk pozitīva Drīzāk negatīva Ļoti negatīva Neitrāla Grūti pateikt

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek
dažādi Uzvaras dienas pasākumi?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē (n=346)

vīrieši (n=161)

sievietes (n=185)

18 - 24 g.v. (n=59)

25 - 34 g.v. (n=93)

35 - 44 g.v. (n=58)

45 - 54 g.v. (n=53)

55 g.v. un vairāk (n=83)

pamatizglītība (n=9)

vidējā izglītība (n=191)

augstākā izglītība (n=146)

LR pilsoņi (n=340)

respondenti bez LR pilsonības (n=6)

publiskajā sektorā strādājošie (n=75)

privātajā sektorā strādājošie (n=162)

nestrādājošie (n=109)

zemi ienākumi (n=50)

vidēji zemi ienākumi (n=79)

vidēji augsti ienākumi (n=66)

augsti ienākumi (n=79)

Centra rajons (n=58)

Vidzemes priekšpilsēta (n=75)

Kurzemes rajons (n=47)

Zemgales priekšpilsēta (n=59)

Latgales priekšpilsēta (n=66)

Ziemeļu rajons (n=41)

Ļoti pozitīva Drīzāk pozitīva Drīzāk negatīva Ļoti negatīva Neitrāla Grūti pateikt

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek
dažādi Uzvaras dienas pasākumi?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē (n=449)

vīrieši (n=179)

sievietes (n=270)

18 - 24 g.v. (n=41)

25 - 34 g.v. (n=67)

35 - 44 g.v. (n=70)

45 - 54 g.v. (n=79)

55 g.v. un vairāk (n=192)

pamatizglītība (n=25)

vidējā izglītība (n=263)

augstākā izglītība (n=161)

LR pilsoņi (n=273)

respondenti bez LR pilsonības (n=176)

publiskajā sektorā strādājošie (n=54)

privātajā sektorā strādājošie (n=209)

nestrādājošie (n=186)

zemi ienākumi (n=116)

vidēji zemi ienākumi (n=101)

vidēji augsti ienākumi (n=73)

augsti ienākumi (n=78)

Centra rajons (n=39)

Vidzemes priekšpilsēta (n=100)

Kurzemes rajons (n=82)

Zemgales priekšpilsēta (n=48)

Latgales priekšpilsēta (n=121)

Ziemeļu rajons (n=59)

Ļoti pozitīva Drīzāk pozitīva Drīzāk negatīva Ļoti negatīva Neitrāla Grūti pateikt

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek
dažādi Uzvaras dienas pasākumi?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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Nedaudz mazāk kā 1/3 respondentu norādīja, ka šogad 9.maijā ir apmeklējuši Uzvaras parku 

(t.sk. kādus no tur notiekošajiem pasākumiem). Vairākums (69%) pētījuma dalībnieku atzina, ka 

Uzvaras parku šogad 9.maijā nav apmeklējuši.  

Grūti pateikt
1.2%

Neapmeklēju
68.6%

Apmeklēju
30.2%

Q: Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk . kādus no tur notiekošajiem

pasākumiem)?

Bāze: visi respondenti, n=804
 

Biežāk nekā caurmērā to, ka šogad ir apmeklējuši Uzvaras parku, atzina aptaujātie vecumā no 

35 līdz 44 gadiem, Rīgas iedzīvotāji ar pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR 

pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes 

priekšpilsētā dzīvojošie. 
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Apmeklēju Grūti pateikt Neapmeklēju

Q: Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk . kādus no tur notiekošajiem

pasākumiem)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Q: Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk . kādus no tur notiekošajiem

pasākumiem)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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Apmeklēju Grūti pateikt Neapmeklēju

Q: Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk . kādus no tur notiekošajiem

pasākumiem)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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Nedaudz mazāk kā 3/4 (72%) respondentu uzskatīja, ka pasākumu rīkošanu Uzvaras parkā 

9.maijā būtu jāatļauj. To, ka pasākumi būtu jāaizliedz, norādīja 15%.  

Būtu jāaizliedz
15.1%

Būtu jāatļauj
72.3%

Grūti pateikt
12.6%

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras dienas

pasākumus?

Bāze: visi respondenti, n=804
 

Biežāk nekā caurmērā par pasākumu aizliegšanu bija iestājušies respondenti vecumā no 18 līdz 

34 gadiem, aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, kā arī Centra rajona un 

Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

Savukārt sievietes, aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem un tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 

pētījuma dalībnieki ar pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, 

nestrādājošie, Rīgas iedzīvotāji ar zemiem ienākumiem, kā arī Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu 

rajonā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka Uzvaras dienas pasākumi būtu jāatļauj. 
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%

Būtu jāaizliedz Grūti pateikt Būtu jāatļauj

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras
dienas pasākumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Būtu jāaizliedz Grūti pateikt Būtu jāatļauj

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras
dienas pasākumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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%

Būtu jāaizliedz Grūti pateikt Būtu jāatļauj

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras
dienas pasākumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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Lūgti novērtēt to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminekļa, kas 

atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā, 56% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju pauda pozitīvu attieksmi, 

tajā skaitā 36% bija noskaņoti „ļoti pozitīvi”. Negatīvu attieksmi pauda 16% respondentu (t.sk. „ļoti 

negatīvi” – 6%), bet neitrālu vērtējumu tam sniedza 26%. 

Grūti pateikt
2.2%

Neitrāli
26.1%

Drīzāk pozitīvi
20.4%

Ļoti negatīvi
6.2%

Drīzāk negatīvi
9.6%

Ļoti pozitīvi
35.5%

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminek ļa,

kas atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Biežāk nekā caurmērā pozitīvu vērtējumu tam, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus 

pie Uzvaras pieminekļa, sniedza aptaujātie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, Rīgas iedzīvotāji ar 

pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki 

ar zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

Kritiski noskaņoti biežāk nekā caurmērā bija respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, 

aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma 

dalībnieki ar augstiem ienākumiem, Centra rajona, Kurzemes rajona un Zemgales priekšpilsētas 

iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Q: Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminek ļa,
kas atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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1.7

4.2

0.9

1.3

1.4

0.4

0.7

0.5

1.4

1.4

1.4

0.5

1.1

0.8

1.6

3.8

respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē (n=449)

vīrieši (n=179)

sievietes (n=270)

18 - 24 g.v. (n=41)

25 - 34 g.v. (n=67)

35 - 44 g.v. (n=70)

45 - 54 g.v. (n=79)

55 g.v. un vairāk (n=192)

pamatizglītība (n=25)

vidējā izglītība (n=263)

augstākā izglītība (n=161)

LR pilsoņi (n=273)

respondenti bez LR pilsonības (n=176)

publiskajā sektorā strādājošie (n=54)

privātajā sektorā strādājošie (n=209)

nestrādājošie (n=186)

zemi ienākumi (n=116)

vidēji zemi ienākumi (n=101)

vidēji augsti ienākumi (n=73)

augsti ienākumi (n=78)

Centra rajons (n=39)

Vidzemes priekšpilsēta (n=100)

Kurzemes rajons (n=82)

Zemgales priekšpilsēta (n=48)

Latgales priekšpilsēta (n=121)

Ziemeļu rajons (n=59)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Neitrāli Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminek ļa,
kas atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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1. Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek dažādi Uzvaras dienas pasākumi?

281 36.6% 156 19.2% 189 24.1% 76 7.9% 95 11.3% 7 .8% 804 100.0%

              

106 32.5% 65 19.2% 95 27.3% 35 8.0% 42 12.2% 2 .8% 345 100.0%

175 40.0% 91 19.2% 94 21.5% 41 7.9% 53 10.6% 5 .8% 459 100.0%

              

25 27.6% 13 13.1% 27 26.1% 20 14.8% 17 17.2% 1 1.2% 103 100.0%

33 22.5% 26 17.0% 54 34.0% 17 9.6% 30 16.6% 1 .2% 161 100.0%

51 43.2% 22 15.3% 33 25.6% 9 5.1% 13 9.9% 1 .8% 129 100.0%

43 33.4% 27 20.4% 37 26.1% 11 7.9% 13 9.5% 4 2.7% 135 100.0%

129 47.1% 68 24.4% 38 14.3% 19 6.5% 22 7.7%   276 100.0%

              

17 52.3% 4 11.2% 8 23.7% 3 7.6% 2 5.2%   34 100.0%

166 37.1% 91 20.1% 110 24.5% 35 6.4% 55 11.7% 1 .2% 458 100.0%

98 33.9% 61 18.9% 71 23.6% 38 10.3% 38 11.5% 6 1.8% 312 100.0%

              

41 12.8% 31 8.7% 127 38.2% 61 15.0% 88 24.6% 3 .7% 351 100.0%

240 54.0% 125 26.9% 62 13.9% 15 2.8% 7 1.6% 4 .8% 453 100.0%

              

29 8.8% 32 9.0% 130 40.3% 63 15.7% 89 25.5% 3 .7% 346 100.0%

252 56.9% 122 26.3% 56 12.7% 11 2.2% 4 1.1% 4 .8% 449 100.0%

  2 35.3% 3 24.3% 2 18.6% 2 21.9%   9 100.0%

              

165 28.6% 111 17.5% 171 28.6% 73 9.9% 93 14.5% 6 .8% 619 100.0%

116 61.8% 45 24.6% 18 9.9% 3 1.7% 2 1.3% 1 .7% 185 100.0%

              

36 28.5% 27 20.5% 30 23.4% 16 11.7% 18 14.0% 3 1.8% 130 100.0%

124 35.2% 67 17.8% 103 28.2% 38 7.9% 42 10.2% 2 .7% 376 100.0%

121 42.3% 62 20.6% 56 19.1% 22 6.2% 35 11.5% 2 .4% 298 100.0%

              

17 35.7% 13 24.0% 10 19.4% 4 8.1% 7 12.8%   51 100.0%

68 27.7% 52 19.0% 77 29.3% 37 11.1% 33 11.4% 4 1.5% 271 100.0%

69 43.7% 26 17.0% 35 22.3% 10 5.6% 18 11.3%   158 100.0%

6 21.5% 3 12.7% 11 46.1% 3 9.9% 2 5.2% 1 4.5% 26 100.0%

74 45.0% 42 24.1% 25 15.2% 11 6.1% 17 9.5% 1 .2% 170 100.0%

9 22.8% 5 13.9% 11 22.2% 5 14.2% 9 24.2% 1 2.7% 40 100.0%

11 37.2% 5 17.2% 8 29.7%   5 15.9%   29 100.0%

27 48.3% 10 17.3% 12 21.2% 6 5.5% 4 7.7%   59 100.0%

              

77 46.8% 37 22.9% 28 16.4% 12 6.6% 12 7.3%   166 100.0%

66 37.2% 35 19.0% 44 25.7% 13 6.1% 20 10.5% 3 1.6% 181 100.0%

47 35.5% 30 19.8% 35 26.5% 11 6.8% 18 11.4%   141 100.0%

44 29.5% 28 17.2% 43 28.5% 17 9.4% 23 14.7% 2 .7% 157 100.0%

47 32.8% 26 16.9% 39 24.2% 23 11.4% 22 13.2% 2 1.5% 159 100.0%

              

19 18.4% 18 18.4% 25 25.7% 22 20.6% 15 14.9% 2 2.1% 101 100.0%

77 43.2% 30 16.7% 40 22.8% 13 7.1% 17 9.5% 1 .6% 178 100.0%

53 42.0% 28 21.6% 22 16.9% 7 5.2% 19 14.2%   129 100.0%

24 21.8% 16 15.5% 27 26.6% 12 10.5% 26 23.7% 2 1.9% 107 100.0%

75 39.3% 36 18.5% 52 29.0% 17 8.9% 7 3.7% 1 .6% 188 100.0%

33 32.2% 28 27.8% 23 23.3% 5 4.6% 11 11.1% 1 1.0% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti pozitīva

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk pozitīva

nesvērts
skaits rindu %

Neitrāla

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk negatīva

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti negatīva

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek dažādi Uzvaras dienas
pasākumi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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2. Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk. kādus no tur notiekošajiem pasākumiem)?

231 30.2% 563 68.6% 10 1.2% 804 100.0%

        

94 28.1% 248 70.9% 3 1.1% 345 100.0%

137 32.0% 315 66.7% 7 1.4% 459 100.0%

        

24 25.5% 79 74.5%   103 100.0%

33 21.9% 126 77.2% 2 .9% 161 100.0%

48 39.3% 79 58.9% 2 1.8% 129 100.0%

38 30.1% 94 68.0% 3 1.9% 135 100.0%

88 31.8% 185 67.1% 3 1.1% 276 100.0%

        

11 33.7% 23 66.3%   34 100.0%

140 32.2% 316 67.3% 2 .5% 458 100.0%

80 26.8% 224 70.8% 8 2.4% 312 100.0%

        

34 10.1% 312 88.5% 5 1.4% 351 100.0%

197 44.9% 251 54.1% 5 1.1% 453 100.0%

        

22 6.1% 321 93.2% 3 .7% 346 100.0%

209 47.8% 233 50.6% 7 1.6% 449 100.0%

  9 100.0%   9 100.0%

        

154 26.1% 456 72.4% 9 1.4% 619 100.0%

77 43.1% 107 56.3% 1 .5% 185 100.0%

        

25 19.2% 103 79.7% 2 1.2% 130 100.0%

113 31.6% 258 66.8% 5 1.6% 376 100.0%

93 33.5% 202 65.8% 3 .7% 298 100.0%

        

14 27.5% 37 72.5%   51 100.0%

68 27.0% 197 70.5% 6 2.4% 271 100.0%

52 32.9% 106 67.1%   158 100.0%

4 16.1% 21 79.5% 1 4.5% 26 100.0%

48 29.4% 119 69.3% 3 1.3% 170 100.0%

11 28.5% 29 71.5%   40 100.0%

10 35.0% 19 65.0%   29 100.0%

24 45.0% 35 55.0%   59 100.0%

        

58 36.7% 108 63.3%   166 100.0%

53 29.1% 123 68.3% 5 2.6% 181 100.0%

39 30.7% 101 68.7% 1 .6% 141 100.0%

39 25.0% 116 74.1% 2 .9% 157 100.0%

42 29.3% 115 69.0% 2 1.7% 159 100.0%

        

20 20.2% 79 77.7% 2 2.1% 101 100.0%

58 33.3% 114 63.3% 6 3.4% 178 100.0%

40 32.7% 89 67.3%   129 100.0%

31 28.3% 75 70.6% 1 1.1% 107 100.0%

53 28.2% 134 71.2% 1 .6% 188 100.0%

29 29.7% 72 70.3%   101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklēju

nesvērts
skaits rindu %

Neapmeklēju

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk. kādus no tur
notiekošajiem pasākumiem)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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3. Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras dienas pasākumus?

134 15.1% 567 72.3% 103 12.6% 804 100.0%

        

66 17.3% 228 68.3% 51 14.4% 345 100.0%

68 13.3% 339 75.6% 52 11.1% 459 100.0%

        

31 28.4% 53 54.4% 19 17.2% 103 100.0%

38 20.3% 99 64.2% 24 15.4% 161 100.0%

19 13.7% 96 76.0% 14 10.3% 129 100.0%

14 10.1% 97 73.2% 24 16.7% 135 100.0%

32 11.3% 222 80.5% 22 8.3% 276 100.0%

        

5 12.8% 27 81.5% 2 5.7% 34 100.0%

79 15.8% 325 72.5% 54 11.7% 458 100.0%

50 14.4% 215 70.7% 47 14.9% 312 100.0%

        

110 29.6% 173 51.3% 68 19.1% 351 100.0%

24 4.6% 394 87.5% 35 7.9% 453 100.0%

        

113 31.0% 164 49.1% 69 20.0% 346 100.0%

19 4.0% 399 88.9% 31 7.2% 449 100.0%

2 8.5% 4 63.8% 3 27.7% 9 100.0%

        

125 18.4% 404 67.3% 90 14.3% 619 100.0%

9 4.8% 163 87.9% 13 7.3% 185 100.0%

        

21 16.7% 84 65.2% 25 18.2% 130 100.0%

62 14.0% 265 72.4% 49 13.6% 376 100.0%

51 15.9% 218 75.3% 29 8.7% 298 100.0%

        

7 14.0% 39 76.1% 5 9.9% 51 100.0%

48 15.3% 174 66.7% 49 18.1% 271 100.0%

24 14.2% 117 74.0% 17 11.7% 158 100.0%

4 13.7% 19 74.4% 3 11.9% 26 100.0%

24 13.5% 129 76.7% 17 9.8% 170 100.0%

12 33.4% 20 48.8% 8 17.8% 40 100.0%

2 6.9% 25 87.7% 2 5.4% 29 100.0%

13 17.4% 44 79.4% 2 3.3% 59 100.0%

        

20 11.3% 131 80.6% 15 8.1% 166 100.0%

28 14.5% 132 73.9% 21 11.6% 181 100.0%

24 14.4% 103 73.8% 14 11.8% 141 100.0%

24 16.7% 108 69.1% 25 14.2% 157 100.0%

38 19.3% 93 62.5% 28 18.2% 159 100.0%

        

30 28.7% 54 54.2% 17 17.0% 101 100.0%

24 13.6% 130 72.4% 24 14.0% 178 100.0%

23 17.0% 96 75.0% 10 8.1% 129 100.0%

29 25.8% 59 56.3% 19 17.8% 107 100.0%

19 9.8% 144 77.1% 25 13.1% 188 100.0%

9 9.8% 84 82.6% 8 7.6% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Būtu jāaizliedz

nesvērts
skaits rindu %

Būtu jāatļauj

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot
dažādus Uzvaras dienas pasākumus?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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4. Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminekļa, kas atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā?

274 35.5% 164 20.4% 209 26.1% 87 9.6% 54 6.2% 16 2.2% 804 100.0%

              

111 34.1% 63 18.3% 99 27.5% 43 11.5% 24 6.7% 5 1.8% 345 100.0%

163 36.6% 101 22.1% 110 24.9% 44 8.1% 30 5.8% 11 2.5% 459 100.0%

              

24 25.7% 12 12.5% 35 32.5% 18 16.4% 12 10.3% 2 2.5% 103 100.0%

32 21.8% 28 18.1% 59 36.9% 19 11.0% 20 10.6% 3 1.6% 161 100.0%

52 43.0% 20 14.9% 30 23.1% 15 8.9% 8 6.4% 4 3.6% 129 100.0%

49 37.2% 24 18.1% 40 29.8% 15 9.1% 4 3.3% 3 2.5% 135 100.0%

117 42.5% 80 29.3% 45 16.0% 20 7.3% 10 3.4% 4 1.5% 276 100.0%

              

18 55.4% 4 9.9% 8 24.4% 1 2.7% 3 7.6%   34 100.0%

166 37.3% 91 20.1% 121 26.2% 44 8.8% 29 6.0% 7 1.7% 458 100.0%

90 30.3% 69 22.2% 80 26.1% 42 11.7% 22 6.4% 9 3.2% 312 100.0%

              

47 14.4% 31 9.0% 141 41.9% 73 18.6% 50 13.2% 9 2.9% 351 100.0%

227 50.9% 133 28.7% 68 14.5% 14 3.1% 4 1.1% 7 1.7% 453 100.0%

              

31 9.3% 32 9.2% 144 43.6% 78 20.7% 51 14.0% 10 3.3% 346 100.0%

243 54.6% 131 28.4% 60 13.2% 7 1.8% 3 .8% 5 1.2% 449 100.0%

  1 15.0% 5 57.5% 2 9.1%   1 18.4% 9 100.0%

              

169 28.8% 112 18.1% 190 31.2% 84 12.0% 51 7.5% 13 2.3% 619 100.0%

105 56.7% 52 27.7% 19 9.9% 3 2.0% 3 2.0% 3 1.8% 185 100.0%

              

31 23.7% 30 23.8% 36 28.1% 20 14.2% 6 4.6% 7 5.7% 130 100.0%

132 36.8% 65 17.5% 105 28.0% 37 8.1% 30 7.3% 7 2.2% 376 100.0%

111 39.3% 69 22.6% 68 22.5% 30 9.5% 18 5.5% 2 .6% 298 100.0%

              

18 37.8% 12 22.8% 10 20.1% 8 12.2% 2 4.9% 1 2.2% 51 100.0%

71 27.3% 59 23.2% 77 28.1% 36 11.4% 21 6.9% 7 3.1% 271 100.0%

67 42.7% 23 14.6% 44 28.1% 10 5.9% 10 6.2% 4 2.5% 158 100.0%

7 26.5% 1 4.0% 10 41.4% 3 11.5% 3 9.0% 2 7.6% 26 100.0%

65 39.5% 52 29.7% 29 16.9% 14 8.4% 9 4.9% 1 .6% 170 100.0%

10 25.7% 3 8.4% 13 29.2% 9 23.7% 4 10.4% 1 2.7% 40 100.0%

10 36.8% 5 16.0% 9 30.5% 3 9.9% 2 6.8%   29 100.0%

26 46.8% 9 16.3% 17 28.4% 4 4.7% 3 3.8%   59 100.0%

              

78 48.0% 35 21.2% 31 17.9% 15 8.6% 5 3.1% 2 1.1% 166 100.0%

63 35.1% 37 19.7% 52 30.2% 15 7.6% 12 6.0% 2 1.3% 181 100.0%

48 36.5% 29 19.1% 36 26.2% 15 8.7% 10 6.8% 3 2.8% 141 100.0%

38 24.9% 37 23.7% 43 27.1% 21 12.8% 12 7.7% 6 3.9% 157 100.0%

47 32.3% 26 17.8% 47 29.0% 21 10.8% 15 7.9% 3 2.2% 159 100.0%

              

25 24.5% 15 15.5% 27 26.9% 21 20.7% 12 11.4% 1 1.0% 101 100.0%

72 40.9% 28 15.8% 48 26.1% 14 8.0% 11 6.4% 5 2.8% 178 100.0%

49 38.9% 29 21.6% 23 18.5% 13 9.4% 14 10.9% 1 .6% 129 100.0%

22 19.6% 23 22.3% 35 33.5% 14 13.2% 8 6.8% 5 4.6% 107 100.0%

77 41.2% 42 21.2% 45 24.9% 15 7.7% 5 2.6% 4 2.4% 188 100.0%

29 29.4% 27 25.4% 31 30.8% 10 9.9% 4 4.5%   101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Neitrāli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9.maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminekļa, kas atrodas
Uzvaras parkā Pārdaugavā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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7. Uzskati par Georga lentītes nēsāšanu 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza paust attieksmi pret Georga lentīšu nēsāšanu 9.maijā. 

Pozitīvu attieksmi pret to pauda 36%, t.sk. atbildi „ļoti pozitīvi” atzīmēja 21%. Neitrāli pret Georga 

lentītes nēsāšanu bija noskaņoti 34%, bet kritiski – 27% (t.sk. atbilde „ļoti negatīvi” - 16%). 

Ļoti pozitīvi
20.8%

Drīzāk negatīvi
10.7%

Ļoti negatīvi
16.2%

Drīzāk pozitīvi
15.0%

Neitrāli
34.4%

Grūti pateikt
2.9%

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Sociāldemogrāfisko grupu atbildes liecina, ka aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem un tie, 

kuriem ir 55 gadi un vairāk, pētījuma dalībnieki ar pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez 

LR pilsonības, nestrādājošie, Rīgas iedzīvotāji ar zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes 

priekšpilsētā un Kurzemes rajonā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā pozitīvi vērtēja to, ka daļa 

rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes. 

Kritiski noskaņoti pret to biežāk nekā caurmērā bija respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, 

aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai 

augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajona un Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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20.7

18.7

16.5

14.7

11.5

19.0

21.2

20.7

16.3

12.9

25.6

13.8 40.7

visi respondenti (n=804)

vīrieši (n=345)

sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=103)

25 - 34 g.v. (n=161)

35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=135)

55 g.v. un vairāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)

vidējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)

respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)

privātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)

vidēji zemi ienākumi (n=181)

vidēji augsti ienākumi (n=141)

augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Neitrāli Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē (n=346)

vīrieši (n=161)

sievietes (n=185)

18 - 24 g.v. (n=59)

25 - 34 g.v. (n=93)

35 - 44 g.v. (n=58)

45 - 54 g.v. (n=53)

55 g.v. un vairāk (n=83)

pamatizglītība (n=9)

vidējā izglītība (n=191)

augstākā izglītība (n=146)

LR pilsoņi (n=340)

respondenti bez LR pilsonības (n=6)

publiskajā sektorā strādājošie (n=75)

privātajā sektorā strādājošie (n=162)

nestrādājošie (n=109)

zemi ienākumi (n=50)

vidēji zemi ienākumi (n=79)

vidēji augsti ienākumi (n=66)

augsti ienākumi (n=79)

Centra rajons (n=58)

Vidzemes priekšpilsēta (n=75)

Kurzemes rajons (n=47)

Zemgales priekšpilsēta (n=59)

Latgales priekšpilsēta (n=66)

Ziemeļu rajons (n=41)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Neitrāli Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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vīrieši (n=179)

sievietes (n=270)

18 - 24 g.v. (n=41)

25 - 34 g.v. (n=67)

35 - 44 g.v. (n=70)

45 - 54 g.v. (n=79)

55 g.v. un vairāk (n=192)

pamatizglītība (n=25)

vidējā izglītība (n=263)

augstākā izglītība (n=161)

LR pilsoņi (n=273)

respondenti bez LR pilsonības (n=176)

publiskajā sektorā strādājošie (n=54)
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Kurzemes rajons (n=82)

Zemgales priekšpilsēta (n=48)

Latgales priekšpilsēta (n=121)

Ziemeļu rajons (n=59)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Neitrāli Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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17% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju atzina, ka šogad ir nēsājuši Georga lentīti (pie apģērba vai 

automašīnas). To, ka to nav darījuši, norādīja 4/5 (80%). 

Grūti pateikt
2.5%

Nē
80.2%

Jā
17.3%

Q: Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

Bāze: visi respondenti, n=804

 

 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka šogad ir 

nēsājuši Georga lentīti, atzīmēja aptaujātie ar pamatizglītību, krievvalodīgie, respondenti bez LR 

pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī 

Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji. 
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%

Jā Grūti pateikt Nē

Q: Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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%

Jā Grūti pateikt Nē

Q: Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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2.5
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3.5
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67.9
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62.9
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71.0

65.3
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64.0
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68.1

67.9
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70.0

59.3

70.2
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70.4

75.8

78.1

74.4
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2.5

1.7

1.4

4.0
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respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē (n=449)

vīrieši (n=179)

sievietes (n=270)

18 - 24 g.v. (n=41)

25 - 34 g.v. (n=67)

35 - 44 g.v. (n=70)

45 - 54 g.v. (n=79)

55 g.v. un vairāk (n=192)

pamatizglītība (n=25)

vidējā izglītība (n=263)

augstākā izglītība (n=161)

LR pilsoņi (n=273)

respondenti bez LR pilsonības (n=176)

publiskajā sektorā strādājošie (n=54)

privātajā sektorā strādājošie (n=209)

nestrādājošie (n=186)

zemi ienākumi (n=116)

vidēji zemi ienākumi (n=101)

vidēji augsti ienākumi (n=73)

augsti ienākumi (n=78)

Centra rajons (n=39)

Vidzemes priekšpilsēta (n=100)

Kurzemes rajons (n=82)

Zemgales priekšpilsēta (n=48)

Latgales priekšpilsēta (n=121)

Ziemeļu rajons (n=59)

%

Jā Grūti pateikt Nē

Q: Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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Gandrīz katrs piektais (19%) respondents uzskatīja, ka Georga lentīšu nēsāšana būtu jāizliedz ar 

likumu. Viedokli, ka to darīt nav jāaizliedz, pauda 65%. 

Būtu
19.4%

Nebūtu
65.3%

Grūti pateikt
15.3%

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba,

gan automašīnām)?

Bāze: visi respondenti, n=804
 

Biežāk nekā caurmērā Georga lentīšu nēsāšanu aizliegšanu ar likumu atbalstīja jaunieši vecumā 

no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, publiskajā sektorā 

nodarinātie, aptaujas dalībnieki ar augstiem ienākumiem, Centra rajona un Zemgales 

priekšpilsētas iedzīvotāji. 

Savukārt aptaujātie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, Rīgas iedzīvotāji ar pamatizglītību, 

krievvalodīgie, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai 

vidēji zemiem ienākumiem, Kurzemes rajonā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā 

caurmērā atbildēja, ka Georga lentīšu nēsāšana nebūtu jāaizliedz. 
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36.5 21.1

10.8

20.2

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=804)

v īrieši (n=345)
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18 - 24 g.v . (n=103)

25 - 34 g.v . (n=161)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=135)

55 g.v . un v airāk (n=276)

pamatizglītība (n=34)

v idējā izglītība (n=458)

augstākā izglītība (n=312)

latv iešu sarunv aloda ģimenē (n=346)

kriev u sarunv aloda ģimenē (n=449)

LR pilsoņi (n=619)

respondenti bez LR pilsonības (n=185)

publiskajā sektorā strādājošie (n=130)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=376)

nestrādājošie (n=298)

zemi ienākumi (n=166)

v idēji zemi ienākumi (n=181)

v idēji augsti ienākumi (n=141)

augsti ienākumi (n=157)

Centra rajons (n=101)

Vidzemes priekšpilsēta (n=178)

Kurzemes rajons (n=129)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=188)

Ziemeļu rajons (n=101)

%

Būtu Grūti pateikt Nebūtu

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba,
gan automašīnām)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 

57



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2015.gada maijs 

36.5

31.5

41.3

44.7

32.2

37.7

27.4

43.6

30.0

38.5

34.3

37.8

33.1

40.7

30.2

37.4

34.2

40.7

46.9

40.5

38.4

48.7

21.8

29.8

21.1

19.2

22.9

18.5

22.5

16.2

21.1

25.3

21.5

18.6

24.3

70.5

19.8

23.4

16.1

20.6

12.8

25.5

13.6

25.6

22.5

42.4

49.4

35.8

36.8

45.4

46.0

51.6

31.1

48.5

42.8

41.3

42.7

29.5

42.4

42.0

43.0

46.4

46.5

39.5

38.7

40.3

34.0

43.4

37.6

52.6

47.7

37.3 20.0

16.3

26.3

18.1

24.9

0 20 40 60 80 100
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vīrieši (n=161)

sievietes (n=185)

18 - 24 g.v. (n=59)

25 - 34 g.v. (n=93)

35 - 44 g.v. (n=58)

45 - 54 g.v. (n=53)

55 g.v. un vairāk (n=83)

pamatizglītība (n=9)

vidējā izglītība (n=191)

augstākā izglītība (n=146)

LR pilsoņi (n=340)

respondenti bez LR pilsonības (n=6)

publiskajā sektorā strādājošie (n=75)

privātajā sektorā strādājošie (n=162)

nestrādājošie (n=109)

zemi ienākumi (n=50)

vidēji zemi ienākumi (n=79)

vidēji augsti ienākumi (n=66)

augsti ienākumi (n=79)

Centra rajons (n=58)

Vidzemes priekšpilsēta (n=75)

Kurzemes rajons (n=47)

Zemgales priekšpilsēta (n=59)

Latgales priekšpilsēta (n=66)

Ziemeļu rajons (n=41)

%

Būtu Grūti pateikt Nebūtu

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba,
gan automašīnām)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar latviešu sarunvalodu ģimenē
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respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē (n=449)

vīrieši (n=179)

sievietes (n=270)

18 - 24 g.v. (n=41)

25 - 34 g.v. (n=67)

35 - 44 g.v. (n=70)

45 - 54 g.v. (n=79)

55 g.v. un vairāk (n=192)

pamatizglītība (n=25)

vidējā izglītība (n=263)

augstākā izglītība (n=161)

LR pilsoņi (n=273)

respondenti bez LR pilsonības (n=176)

publiskajā sektorā strādājošie (n=54)

privātajā sektorā strādājošie (n=209)

nestrādājošie (n=186)

zemi ienākumi (n=116)

vidēji zemi ienākumi (n=101)

vidēji augsti ienākumi (n=73)

augsti ienākumi (n=78)

Centra rajons (n=39)

Vidzemes priekšpilsēta (n=100)

Kurzemes rajons (n=82)

Zemgales priekšpilsēta (n=48)

Latgales priekšpilsēta (n=121)

Ziemeļu rajons (n=59)

%

Būtu Grūti pateikt Nebūtu

Q: Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba,
gan automašīnām)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums (respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē)

Bāzes: respondenti ar krievu sarunvalodu ģimenē
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1. Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

154 20.8% 126 15.0% 270 34.4% 98 10.7% 135 16.2% 21 2.9% 804 100.0%

              

65 20.2% 43 12.3% 124 36.0% 42 10.5% 60 17.4% 11 3.6% 345 100.0%

89 21.4% 83 17.2% 146 33.0% 56 10.9% 75 15.3% 10 2.3% 459 100.0%

              

11 12.2% 13 11.9% 35 36.6% 21 16.7% 21 20.1% 2 2.6% 103 100.0%

27 18.9% 13 7.1% 54 34.2% 22 13.1% 38 21.9% 7 4.9% 161 100.0%

26 21.3% 21 18.2% 43 33.8% 18 10.9% 20 15.0% 1 .9% 129 100.0%

22 18.8% 20 13.6% 53 39.5% 17 10.7% 20 14.9% 3 2.5% 135 100.0%

68 25.8% 59 20.2% 85 31.1% 20 7.2% 36 12.5% 8 3.1% 276 100.0%

              

10 31.7% 7 18.4% 7 21.7% 3 8.7% 4 11.1% 3 8.4% 34 100.0%

96 22.2% 70 14.5% 151 34.1% 45 8.3% 84 18.0% 12 2.9% 458 100.0%

48 17.5% 49 15.2% 112 36.3% 50 14.6% 47 14.1% 6 2.2% 312 100.0%

              

15 5.0% 13 2.9% 118 36.2% 74 18.4% 120 34.0% 11 3.6% 351 100.0%

139 32.4% 113 23.8% 152 33.0% 24 5.2% 15 3.3% 10 2.4% 453 100.0%

              

8 2.5% 6 .8% 124 38.6% 74 19.2% 125 35.8% 9 2.9% 346 100.0%

146 34.2% 120 25.2% 143 31.3% 20 4.3% 8 2.2% 12 2.9% 449 100.0%

    3 38.9% 4 37.6% 2 23.5%   9 100.0%

              

80 14.4% 72 11.1% 229 38.2% 90 12.6% 132 20.7% 16 2.9% 619 100.0%

74 41.3% 54 27.0% 41 22.1% 8 4.7% 3 2.1% 5 2.8% 185 100.0%

              

15 12.0% 21 16.6% 43 34.1% 20 15.8% 28 18.7% 3 2.7% 130 100.0%

79 23.0% 46 11.6% 130 35.0% 52 10.8% 59 16.5% 10 3.1% 376 100.0%

60 22.1% 59 18.6% 97 33.6% 26 8.3% 48 14.7% 8 2.7% 298 100.0%

              

11 25.1% 8 13.9% 14 27.8% 9 13.6% 8 17.1% 1 2.6% 51 100.0%

37 15.0% 35 12.7% 97 37.4% 47 14.6% 51 18.5% 4 1.8% 271 100.0%

43 28.0% 21 12.9% 54 34.1% 14 8.6% 20 12.6% 6 3.9% 158 100.0%

3 11.6% 3 13.7% 8 28.2% 2 7.7% 8 29.9% 2 9.0% 26 100.0%

32 19.9% 39 21.4% 54 32.5% 15 9.3% 25 13.7% 5 3.2% 170 100.0%

4 11.3% 6 15.0% 12 29.0% 7 14.7% 9 24.2% 2 5.8% 40 100.0%

9 32.0% 4 11.5% 11 40.3% 2 7.4% 3 8.7%   29 100.0%

15 27.8% 10 17.4% 20 34.9% 2 3.2% 11 15.2% 1 1.5% 59 100.0%

              

42 26.5% 36 21.0% 41 25.6% 22 12.0% 19 11.5% 6 3.4% 166 100.0%

29 17.3% 32 16.7% 75 41.9% 13 6.1% 28 15.4% 4 2.6% 181 100.0%

29 23.9% 19 11.6% 43 30.3% 20 13.5% 28 19.0% 2 1.7% 141 100.0%

24 17.3% 17 11.3% 59 38.3% 18 9.6% 36 21.2% 3 2.3% 157 100.0%

30 19.9% 22 12.9% 52 34.2% 25 14.0% 24 14.5% 6 4.5% 159 100.0%

              

6 6.7% 20 18.7% 28 28.4% 26 25.5% 21 20.7%   101 100.0%

52 29.6% 27 15.3% 51 28.6% 15 8.2% 29 16.3% 4 2.1% 178 100.0%

32 25.4% 24 19.2% 44 33.2% 11 8.4% 17 12.9% 1 .9% 129 100.0%

13 11.5% 9 8.5% 38 36.9% 11 10.6% 29 25.6% 7 6.9% 107 100.0%

36 19.4% 27 13.6% 69 37.0% 24 12.9% 25 13.7% 7 3.4% 188 100.0%

15 14.8% 19 18.1% 40 40.7% 11 10.5% 14 13.8% 2 2.1% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ģimenes locekli

(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Neitrāli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/
NA

Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2015.gada maijs
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2. Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

132 17.3% 655 80.2% 17 2.5% 804 100.0%

        

50 14.8% 284 81.3% 11 3.9% 345 100.0%

82 19.4% 371 79.4% 6 1.3% 459 100.0%

        

12 11.1% 91 88.9%   103 100.0%

28 19.2% 128 76.9% 5 3.9% 161 100.0%

25 20.0% 102 78.2% 2 1.8% 129 100.0%

15 12.5% 116 84.7% 4 2.9% 135 100.0%

52 19.1% 218 78.6% 6 2.3% 276 100.0%

        

8 25.5% 25 71.4% 1 3.1% 34 100.0%

80 17.6% 369 80.0% 9 2.4% 458 100.0%

44 15.9% 261 81.7% 7 2.4% 312 100.0%

        

14 4.2% 332 94.0% 5 1.8% 351 100.0%

118 26.9% 323 70.2% 12 2.9% 453 100.0%

        

9 2.4% 333 96.2% 4 1.4% 346 100.0%

123 28.1% 313 68.6% 13 3.2% 449 100.0%

  9 100.0%   9 100.0%

        

73 12.7% 534 85.0% 12 2.3% 619 100.0%

59 31.8% 121 65.2% 5 3.0% 185 100.0%

        

12 10.0% 116 87.9% 2 2.0% 130 100.0%

61 17.4% 305 79.3% 10 3.2% 376 100.0%

59 20.5% 234 77.8% 5 1.6% 298 100.0%

        

9 21.5% 40 74.0% 2 4.5% 51 100.0%

30 11.7% 235 85.4% 6 2.9% 271 100.0%

31 19.8% 125 78.7% 2 1.5% 158 100.0%

3 13.0% 21 77.9% 2 9.0% 26 100.0%

32 19.1% 134 78.8% 4 2.1% 170 100.0%

4 8.9% 36 91.1%   40 100.0%

12 41.5% 17 58.5%   29 100.0%

11 19.2% 47 78.7% 1 2.2% 59 100.0%

        

33 20.3% 131 78.3% 2 1.5% 166 100.0%

28 15.1% 147 81.7% 6 3.2% 181 100.0%

27 22.7% 113 76.3% 1 1.0% 141 100.0%

20 14.4% 132 81.7% 5 3.9% 157 100.0%

24 14.8% 132 82.7% 3 2.5% 159 100.0%

        

10 9.9% 90 89.0% 1 1.0% 101 100.0%

47 27.5% 127 70.2% 4 2.2% 178 100.0%

24 19.2% 104 79.9% 1 .9% 129 100.0%

10 8.4% 93 87.5% 4 4.1% 107 100.0%

24 12.6% 157 83.3% 7 4.0% 188 100.0%

17 17.4% 84 82.6%   101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804
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3. Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba, gan automašīnām)?

169 19.4% 514 65.3% 121 15.3% 804 100.0%

        

74 19.6% 220 65.5% 51 14.9% 345 100.0%

95 19.1% 294 65.1% 70 15.7% 459 100.0%

        

33 30.0% 55 55.4% 15 14.6% 103 100.0%

38 20.4% 94 60.2% 29 19.3% 161 100.0%

29 20.5% 84 67.3% 16 12.1% 129 100.0%

26 18.9% 86 63.5% 23 17.6% 135 100.0%

43 14.9% 195 71.8% 38 13.3% 276 100.0%

        

5 13.4% 23 70.1% 6 16.5% 34 100.0%

98 19.7% 292 65.3% 68 15.0% 458 100.0%

66 19.6% 199 64.7% 47 15.7% 312 100.0%

        

132 35.2% 150 44.5% 69 20.2% 351 100.0%

37 7.8% 364 80.5% 52 11.8% 453 100.0%

        

135 36.5% 141 42.4% 70 21.1% 346 100.0%

30 6.8% 370 82.0% 49 11.2% 449 100.0%

4 42.6% 3 39.0% 2 18.4% 9 100.0%

        

158 23.3% 358 59.9% 103 16.8% 619 100.0%

11 6.7% 156 82.5% 18 10.8% 185 100.0%

        

33 24.5% 74 57.9% 23 17.6% 130 100.0%

80 19.0% 233 63.9% 63 17.1% 376 100.0%

56 17.4% 207 70.7% 35 11.9% 298 100.0%

        

11 22.6% 36 69.5% 4 7.9% 51 100.0%

65 21.0% 158 61.0% 48 18.0% 271 100.0%

31 18.8% 99 63.5% 28 17.7% 158 100.0%

6 21.0% 14 54.4% 6 24.5% 26 100.0%

31 17.5% 120 71.6% 19 10.9% 170 100.0%

12 30.3% 23 58.0% 5 11.7% 40 100.0%

4 12.3% 22 76.9% 3 10.8% 29 100.0%

9 13.4% 42 71.8% 8 14.8% 59 100.0%

        

26 14.9% 121 73.4% 19 11.7% 166 100.0%

32 16.5% 124 68.9% 25 14.5% 181 100.0%

34 21.6% 85 61.9% 22 16.5% 141 100.0%

39 24.0% 90 59.4% 28 16.5% 157 100.0%

38 21.0% 94 60.8% 27 18.2% 159 100.0%

        

34 33.4% 56 56.1% 11 10.5% 101 100.0%

38 21.1% 112 63.5% 28 15.4% 178 100.0%

19 14.5% 98 76.4% 12 9.1% 129 100.0%

34 30.3% 53 51.2% 20 18.5% 107 100.0%

26 14.1% 132 69.6% 30 16.3% 188 100.0%

18 17.5% 63 62.3% 20 20.2% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Būtu

nesvērts
skaits rindu %

Nebūtu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan
pie apģērba, gan automašīnām)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=804
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Aptaujas jautājumi 
1. Rīgas dome šogad plāno rekonstruēt Kr. Barona ielu, nomainot bruģi un ierīkojot rekomendējošās 
velojoslas ielas malās (tādējādi nodrošinot tās posmā no Vecrīgas līdz VEF tiltam).  
Kā Jūs vērtējat šādu velojoslu ierīkošanu? 
Pilnīgi atbalstu  1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
2. Rīgā ar katru gadu pieaug velobraucēju skaits un publiskajā telpā aizvien vairāk tiek diskutēts, vai 
pārvietošanos ar velosipēdu pa ietvi vajadzētu atļaut vai aizliegt. Kā domājat Jūs? (Izsniegt kartīti Q2, 
atzīmēt vienu atbildes variantu!) 
Ja blakus nav veloceliņa, velosipēdistiem jāļauj braukt pa ietvi jebkurā situācijā 1 
Velosipēdistiem jāatļauj braukt pa ietvi tikai izņēmuma gadījumos (norādīt, 
kādos).......................................... 

2 

Velosipēdistiem ir pilnīgi jāaizliedz braukt pa ietvi 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
3. Runājot par pēdējiem trīs mēnešiem , vidēji cik bieži Jūs pārvietojaties Rīgas pilsētā šādos veidos? 
  Katru vai 

gandrīz 
katru 
dienu 

3 - 4 
reizes 
nedēļā 

1 - 2 
reizes 
nedēļā 

Pāris 
reizes 

mēnesī 
Retāk 

Pēdējo trīs mēnešu laikā 
Rīgā neesmu 

izmantojis/-usi šādu 
pārvietošanās iespēju 

Grūti pateikt 
(nenolasīt) 

1 Izmantojat sabiedriskā 
transporta pakalpojumus 

1 2 3 4 5 6 8 

2 Pārvietojaties ar vieglo 
automašīnu (kā vadītājs 
vai pasažieris) 

1 2 3 4 5 6 8 

3 Pārvietojaties ar 
velosipēdu 

1 2 3 4 5 6 8 

4 Lielākus gabalus ejat ar 
kājām (kur būtu iespējams 
pārvietoties arī ar 
sabiedrisko transportu) 

1 2 3 4 5 6 8 

 
4. Pēdējā laikā ir novērota situācija, ka pilsētas teritorijā parādās mežacūkas. Kas, Jūsuprāt, būtu 
jādara ar mežacūkām Rīgā? (Izsniegt kartīti Q3, atzīmēt vienu atbildes variantu!) 
Nekas nav jādara  1 
Jānoķer un jāizved ārpus Rīgas teritorijas un jāpalaiž brīvībā 2 
Jāiznīcina  3 
Cits piedāvājums (norādīt, kādā 
veidā)........................................................................... 

4 

Grūti pateikt/NA 8 
 

Tagad daži jautājumi par citu tēmu 
 
5. Vai Jūs zināt, kādu sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus varat saņemt Rīgas Sociālajā 
dienestā?  
Jā, labi zinu 1 
Aptuveni zinu 2 
Nezinu 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
6. Nosauciet, lūdzu, trīs problēmas, kuras Rīgas domei, Jūsuprāt, būtu prioritāri jārisina sociālajā 
jomā! 
1. ______________________________________________________________________________________  
2. ______________________________________________________________________________________  
3. ______________________________________________________________________________________  
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7. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Rīgā? 
(Atzīmēt visus piemērotos atbilžu variantus!) 
Rīgas domes Labklājības departamenta mājas lapā 
(www.ld.riga.lv) 

1 

Rīgas domes mājas lapā (www.riga.lv) 2 
Citur internetā 3 
No masu medijiem  4 
No ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām 5 
Pa Rīgas domes Labklājības departamenta bezmaksas 
informatīvo tālruni 80005055 

6 

No īpašiem informatīviem materiāliem, bukletiem 7 
Veselības aprūpes iestādēs 8 
Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centros 9 
Kristīgajās organizācijās 10 
Citur 11 
Neesmu ieguvis/-usi informāciju par šo jomu 12 
Grūti pateikt/NA 98 
 
8. Vai Jūs esat apmeklējis vai vismaz dzirdējis par pašvaldības internetportālu 
www.veseligsridzinieks.lv, kur var iegūt informāciju par veselības veicināšanas un veselības aprūpes 
pakalpojumiem? 
Esmu apmeklējis/-usi šo portālu 1 
Esmu dzirdējis/-usi par šādu portālu, bet neesmu to apmeklējis/-usi 2 
Neesmu dzirdējis/-usi par šādu portālu 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
9. Pēdējā laikā tiek apspriesta problēma, ka cilvēkiem bez krievu valodas zināšanām Rīgā ir grūtāk 
atrast darbu. Viens no ieteiktajiem risinājumiem ir piedāvāt bezmaksas krievu valodas kursus (līdzīgus 
tiem, kādus Rīgas dome piedāvā latviešu valodas apguvei). Citi pret to iebilst, norādot, ka problēmai 
būtu jāatrod citi risinājumi. 
Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu krievu valodas kursu rīkošanu?  
Pilnīgi atbalstu  1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Nākamie jautājumi būs par citu tēmu 
 
10. Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka katru gadu 9.maijā Pārdaugavā Uzvaras parkā notiek dažādi 
Uzvaras dienas pasākumi? 
Ļoti pozitīva 1 
Drīzāk pozitīva  2 
Neitrāla 3 
Drīzāk negatīva 4 
Ļoti negatīva 5 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
11. Vai Jūs šogad 9.maijā apmeklējāt Uzvaras parku (t.sk. kādus no tur notiekošajiem pasākumiem)? 
Apmeklēju 1 
Neapmeklēju 2 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
12. Vai, Jūsuprāt, būtu jāaizliedz vai jāatļauj 9.maijā Uzvaras parkā rīkot dažādus Uzvaras dienas 
pasākumus? 
Būtu jāaizliedz 1 
Būtu jāatļauj 2 
Grūti pateikt/ NA 8 
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13. Kā Jūs vērtējat to, ka Rīgas mērs Nils Ušakovs 9 .maijā noliek ziedus pie Uzvaras pieminekļa, kas 
atrodas Uzvaras parkā Pārdaugavā? 
Ļoti pozitīvi 1 
Drīzāk pozitīvi  2 
Neitrāli 3 
Drīzāk negatīvi 4 
Ļoti negatīvi 5 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
14. Kā Jūs vērtējat to, ka daļa rīdzinieku 9.maijā nēsā Georga lentītes? 
Ļoti pozitīvi 1 
Drīzāk pozitīvi  2 
Neitrāli 3 
Drīzāk negatīvi 4 
Ļoti negatīvi 5 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
15. Vai Jūs šogad kādā brīdī nēsājāt Georga lentīti (pie apģērba vai automašīnas)? 
Jā 1 
Nē  2 
Grūti pateikt/ NA 8 
 
16. Vai, Jūsuprāt, būtu ar likumu jāaizliedz Georga lentīšu nēsāšana Latvijā (gan pie apģērba, gan 
automašīnām)? 
Būtu 1 
Nebūtu  2 
Grūti pateikt/ NA 8 
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